

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-59. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XII. ÉVFOLYAM, 177. SZÁM.

DEBRECEN, 1935. AUGUSZTUS 6., KEDD.

ÁRA 10 FILLÉR

Gróf Bethlen nyilatkozata

az abesszin konfliktusról, a Habsburg restaurációról és a kisantról.

Gróf Bethlen István nagy figyelmet keltő hírlapi nyilatkozatot tett a világpolitika időszerű kérdéseiről. Legelőbb is az erősen aktuális olasz-abesszin viszállyal kapcsolatban fejtette ki nézetét.

— Nem tartom valószínűnek, — mondotta —, hogy Olaszország abesszini háborúja európai konfliktust idézhetne fel, vagy olyan eltulodásokról lehetne szó a háboru következtében az európai kontinensen, amelyeket valamely ország háboru felidézéseére használhatna ki, még akkor sem, ha az abesszin háboru hosszabb ideig tartana.

A dunai helyzetről így nyilatkozott a volt miniszteremök:

— Nézetem szerint a dunai államok helyzete az utolsó időben az Oroszországgal megkötött szerződések és egyéb körülmények folytán lényegesen megváltozott. A háboru után tizenöt évig úgy Németország, mint Oroszország, nem sokat törődtek a dunai államok sorsával. Átengedték a teret Franciaországnak és Olaszországnak, úgy, hogy a dunai államokra ezek a hatalmak gyakoroltak döntő befolyást. Ez Németország és Oroszország teljes legyengülésének és belső zavarainak volt a következménye. Németország nacionalista forradalma, reparációs tartozásainak a törlése, különösen pedig katonai újjáébredése; másfelől Oroszország forradalmi rezsimjének viszonylagos konszolidációja és meg erősödése megváltoztatta a helyzetet és ennek a két nagyhatalomnak befolyását a közöttük letelepült kisebb nemzetek sorsának alakulására újból feltámasztotta. Ma úgy Németország, mint Oroszország desinteresselmentja a dunai államokkal szemben megszüntnek tekinthető s arra is el kell készülnünk, hogy befolyásuk hovatovább úgy a mi, mint szomszédaink politikai sorsának kialakítására növekedni fog. Ez elkerülhetetlen, mert a kontinens két legnagyobb hatalmáról van szó, amelyek egyuttal földrajzilag határosak velünk. A dunai kis népek érdekében, de általános európai érdekből is ebből kifolyólag ma még sürgősebbnek és fontosabbnak tartom, mint valaha a közelmúltban, hogy a békeszerződések által teremtett és módosításuk nélkül ki nem küszöbölhető súlyos és érthető ellentétek, amelyek a dunai népek egymásközötti viszonyát megmérgezik, egy igazságos revirement utáni megszüntetessenek, ha nem akarja Európa, hogy ezen népeknek háromszázéves történelme, amely egyik részüket orosz, a másikat német hegemoniának vetette alá, előbb-utóbb megismétlődjék, ami egyuttal Európa bkéjének év-

Japán lőszerrel látja el Abessziniát, Olaszország újabb mozgósítással felel a genfi döntésre

Mindjobbban kielesedik a helyzet Olaszország és Anglia között A genfi döntés nem váltogatja meg Olaszország és Abessziniá helyzetét, - hangoztatják Rómában

Páris, aug. 5. Az Intransigeant londoni jelentése szerint Japán fegyverrel és lőszerrel fogja ellátni Abessziniát. Végleges megállapodás jött létre Japan és Abessziniá között, aminek értelmében Japán katonai és kereskedelmi bizottságot küld Abessziniába. Tokio helyesli azt a tervet, hogy Abessziniá gyarmati megbízatás alá kerüljön, csupan az ellen tiltakozik, hogy ezt a megbízatást Olaszország kapja meg.

Róma, aug. 5. Illetékes hetven közölték, hogy a 9. mozgósítási rendelet kihirdetése küszöbön áll. Páris, aug. 5. A Matin tudósítója szerint az olasz kormány a genfi határozatra az 1912. évi korosztály mozgósításával és az 1909-1910-es korosztályok behívásával válaszolt.

Ezzel az intézkedéssel a keletafrikai olasz haderő létszáma 400.000 főre emelkedik, ebből 100.000 a beszültöt katoná. Ezer olasz repülőgép teljesen felszerelve várja, hogy bármely percben Kelet-Afrika vezetői legyenek. A párisi lap római tudósítójának értesülése szerint egy hónapon belül az olasz haderő Abessziniá ellen teljesen harcra kész lesz.

Páris, aug. 5. Az Excelsior addisabebai távirata szerint az eritreai határon, Ual-Ual vidékén és Addis Abebatól délnyugatra Abessziniá jelentős csapatösszevonásokat hajtott végre.

Addis Abeba diplomáciai körében azt hiszik, hogy háboru esetén Olaszország mindenképpel Aksub Adua és Adigrat ellen támadna. Aksub elfoglalása nagy erkölcsi hatással lenne az olasz csapatokra,

valamint az abesszin lakosság hangulatára is, mert 1896-ban Menelik négus harcossai ebben a körzetben mészárolták le az olasz csapatokat.

A Newyork Herald szerint Mussolini ma vagy holnap hozza nyilvánosságra az új mozgósítási rendelkezéseket, amelyek hétszázerezen emelik a Kelet-Afrika küldött olasz haderő számát. Emellett ezer

olasz repülőgép áll készen arra, hogy Eritrea felé repüljön. Olaszország a lap szerint körülbelül egy hónap múlva készen fog állni a hadműveletek megkezdésére.

Addis Abeba, aug. 5. Az abesszin hadvezetőség tovább szállítja a csapatokat az északi határra. Az elmúlt három nap folyamán hat-ezer ember vonult át Addis Abeba.

Olasz sajtótámadás Anglia ellen

Róma, aug. 5. Beavatott helyről származó értesülés szerint az ual-uali felelősség megállapításával megbízott vegyes bizottság a napokban Gentben ülést tart, hogy megállapítsák a tárgyalás időpontját és rendjét. Az első ülésen sor kerül az 5. döntőbíró kijelölésére, akinek kinevezése azonban csak később időpontban történik meg. Az olasz sajtó a genfi döntéssel foglalkozva megállapítja, hogy annak elsősorban katonai értéke van.

A döntés semmiképpen sem változtatja meg Olaszország és Abessziniá helyzetét vagy fellogását és inkább csak arra jó, hogy elhalassza, mintsem kiküszöbölje Olaszország és Anglia ellentétes tételeinek összeütközését.

Támadó hangon foglalkoznak a lapok Eden angol népszövetségi miniszter rádióbeszédével, amelyet határozott fenyegetésnek minősítenek. Eden beszédének azt a részét, amelyben hangoztatja, hogy szeptemberben, ha a tárgya-

lások addig nem vezetnek eredményre, a Népszövetség teljesíteni fogja azt a kötelességét, amelyet az alapokmány rá ró.

Az olasz sajtó ezt a szankciók alkalmazásával való fenyegetésnek tartja.

Szemére vetik ezzel kapcsolatban Angliának, hogy a Népszövetség igazgatójának akarja magát feltölteni. Semmi körülmények között sem lehet megengedni, írják az olasz lapok, hogy a Népszövetséget kizárólag Anglia igazgassa Olaszországgal szemben, egyébként is Anglia mindent elkövetett, ami lehetséges Róma és Addis-Abeba viszonyának rosszabbítására.

Genf, augusztus 5. A Népszövetség főtitkárához hétfőn érkezett az abesszin császár augusztus 4-i keltezési távirata, amelyben a tanácsnak köszönetet mond a határozat létrejötte körül kifejtett fáradozásaiért és a következőket jelent ki:

A császári kormány újból kifejezésre juttatja, hogy Abessziniá határozottan akarja a békét és méltányos megoldást és reméli, hogy a Népszövetség fáradozásának a béke fenntartása lesz az eredménye.

tizedekig tartó feldulását is jelentheti.

A Habsburg-restaurációról a következőkben nyilatkozott Bethlen: — Teóriában lehetnek tartok egy egyoldalú Habsburg-restaurációt Ausztriában, de gyakorlati szempontból nézve a kérdést, sikeres és állandó ez a restauráció Ausztriában is csak akkor lehetne, ha Ausztria példáját Magyarország is követné. Ellenkező esetben Ausztriában is csak tiszavirágéletű lenne a fennmaradása.

— A kisantrant látszólag ma is teljesen egységes, de ez nem té-

vesztheti meg a gondos figyelőt abban a tekintetben, hogy a kisantrant három államának a felfogása három kardinalis probléma megítélésében messzemenően eltér egymástól s hogy a három kisantrant állam mindegyike a három problémának más és más megoldását tartja a maga életérdekeiből kifolyólag kívánatosnak. Az egyik az osztrák kérdésre, illetőleg a restaurációra, a másik a Németországgal szemben való viszonyokra, a harmadik pedig Oroszország szerepére és befolyására vonatkozik a dunai medencében. Ma ezek az

ellentétek a kisantrant államai között Franciaország befolyása és vezetése mellett valahogyan mindig kiegyenlítést nyerne. De Németország és Oroszország politikai súlyának növekedése folytán ez mind nehezebbé fog válni! Nincs kizárva tehát, hogy elkövetkezhetik egy időpont, amikor a mai helyzet ezen ellentétek folytán nem lesz tovább fenntartható és egy más kombinációnak lesz kénytelen helyét átadni. Ez azonban ma még csak a jövő zenéje és így semmiféle jóslásba ebben a tekintetben becsútkozni nem lehet.

A bakonyi minisztertanács első napján az általános helyzettel foglalkozott a kormány

Budapest, aug. 5. A kormány tagjai hétfőn délelőtt 9 órakor Gömbös Gyula miniszterelnök elnöke alatt a Bakonyban a kincstár várpalotai erdőbirtokán megkezdtek több napra tervezett tanácskozásait, amelynek során délelőtt elsőnek Kánya Kálmán külügyminiszter adott tájékoztatást a külpolitikai helyzetről, majd Kozma belügyminiszter az ország belső helyzetét és közállapotait ismertette. Végül Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter a mezőgazdaság helyzetéről terjesztett részletes jelentést a minisztertanács elé, amely ezzel kap-

csolatban megállapodott a szükséges intézkedések tekintetében.

Az előterjesztett helyzetjelentések alapján a kormány tagjai között egyhangú és egységes állásfoglalás alakult ki az ország külső és belső helyzetének megítéléséről, valamint a kormánypolitika céltudatos vitele szempontjából követendő magatartás tekintetében.

A tanácskozások délután 6 órakor fejeződtek be. A kormány tagjai kedden délelőtt 9 órakor folytatják tanácskozásukat, amikor is a gazdaadósságok ügye kerül a minisztertanács elé.

A kormány teljesen távol áll Mecsér András szövetkezetalapítási tervzetétől

Hirt adtunk arról, hogy Mecsér András, az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke szövetkezetalapítási tervet dolgozott ki, mely az érdekelt körökben heves ellenzést talált. Illetékes helyen kijelentették, hogy ettől az ötlettől a kormány teljesen távol áll. Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter nyilatkozatában elmondot-

ta, hogy a hiteles tervet nem is látta és azt sem tudja, hogy ezek a tervek végeredményben mit céloznak. A Mezőgazdasági Kamara vezető tagjai sem értesültek semmit Mecsér András terveiről. Az érdekképviselők és szövetkezetek körében teljes a tájékozatlanság s kíváncsian várják a különös terv bemutatását.

Uj adatok Debrecen reformációkorabeli történetéből

Dr. Révész Imre Debrecen lelki fővándoráról a 16. században. — Érdekes előadások a Nyári Egyetemen.

A Nyári Egyetem előadásai iránti érdeklődés állandóan növekedő irányzatot mutat. A hortobágyi kirándulással járó faradalmak után tegnap megkezdődött a Nyári Egyetem új munkahete. Az új héli előadását dr. Rass Károly tartotta »Az erdélyi magyar irodalom főirányai« címmel. A különböző szellemi mozgalmaktól hangos Erdély magyar irodalmának kiváló képviselője volt az előadás.

Dr. Révész Imre »Debrecen lelki fővándorai a XVI. században« c. előadását nagyszámú közönség hallgatta. Előadásában a szekuláris és az egyház-típusra vonatkozó elméletek bírálata után ismertette a reformáció korának szellemi mozgalmait. A XVI. század derekán Debrecen fontos nemzetközi élet központja volt. Az itt megforduló városos és iparos emberek révén könnyen elterjedtek az új eszmék és gondolatok. Mindamelllett érdekes jelenség, hogy Debrecenben a reformáció nehezen verte gyökeret, csak mikor már Erdélyben győzött az új mozgalom, akkor erősödött meg a reformáció Debrecenben is. Azok közül a mozgalmak közül, melyekkel fel kellett vennie a versenyt, nevezetesen a habánok útján terjedő anabaptizmus. A habánok ügyes gazdasági berendezkedésű Haushabenekben éltek, élelmes kereskedői modoruk és kitűnő gazdasági érzékük folytán szinte az egész országot meghódították, természetesen nem feledkezve meg saját hitbeli felfogásuk terjesztéséről sem. Egy másik igen érdekes mozgalom, melynek kolportálójá Stancaro Ferenc

orvos volt, a szentháromságtagadók, vagy antitrinitáriusok mozgalma, melynek eszméit Debrecenben köröspeterdi Arany Tamás képviselte.

Ebből a bevezetőből is láthatjuk, hogy milyen értékes, új adatokkal gazdagította Révész professzor Debrecen város reformációkorabeli történetét. Ugy a Nyári Egyetemen, mint a Révész professzor előadására összesereglett városi közönség nagy várakozással tekint az előadások további darabjai elé, melyek közül a következő ma délelőtt 10—11-ig lesz.

Werner Kalisch, a Helléből érkezett német csoport rokonzenyes és a magyarok iránt őszinte barátsággal érző szervezője, »Bevezetés a legújabb német irodalomba« című előadásában megrajzolta a modern német irodalom útját.

A külföldiek számára rendezett, Magyarországrol szóló előadássorozaton dr. Márffy Oszkár és dr. Pukánszky Béla szerepeltek egy-egy előadással.

Dr. Márffy Oszkár bemutatta olasz hallgatóinak műfordításokban Kölcsey Himnuszát, Berzsenyi egyik ódáját, Kisfaludy Károly és Vörösmarty néhány költeményét. A hallgatóság nagy élvezettel szerezett klasszikus értékű költészetünk gyöngyeinek megismerését.

Dr. Pukánszky Béla »Magyar művelődéstörténet« című németnyelvű előadásában tájékoztatta a hallgatóságot a felvilágosodás mozgalmanak hazánkban érezhető hatásáról.

Délután a klinikai telep megtekintése volt a Nyári Egyetem hallgatói-

nak a programja, melynek befejeztével dr. Kreiker Aladárnak, a szemklinika igazgatójának előadását hallgatták végig a szemészeti klinika tantermében. Kreiker professzor a »Színek világa« című előadásában beszélt a művészet és tudomány szoros kapcsolatáról, melynek egyik igen értékes bizonyítéka a színek világa. A vetített képekkel kísért előadást gyakran szakították meg a hallgatóság tetszésnyilvánításai.

Dr. Mendöl Tibor francia nyelven Magyarország földrajzáról beszélt. Hazánk természeti viszonyainak ismertetése után szövegezte Magyarország sajátos gazdasági helyzetéről, főleg a Dunamedence problémájának szemmel tartásával.

MAI PROGRAM:

Magyar nyelvű előadások: 8—9-ig dr. Weöres Gyula »A mai Finnország« vetített képekkel. 9—10-ig dr. Weöres Gyula »A százéves Kalevala, a finnnek nemzeti éposza«, vetített képekkel. 10—

Filléresgyors 2 napra SZEGEDRE

augusztus 14-én

Jegy ára belépőjeggyel együtt a szabadterj előadásra P 6.30.

Menetjegyiroda.

11-ig dr. Révész Imre »Debrecen lelki fővándorai a XVI. században«, Németnyelvű előadások: 5—6-ig dr. Lamprecht Kálmán: Hermann Ottó, 6—7-ig dr. Pukánszky Béla: Ungarische Zivilisation.

Olasz nyelvű előadások: 9—10-ig Tassy Ferenc »Magyar földrajz«, 10—11-ig dr. Márffy Oszkár »A magyar költészet gyöngyei«.

Franciayelvű előadások: E. Charmet: A francia regény. 6—7-ig dr. Mendöl Tibor: Hongrie.

A várnai csatateren felavatták Ulászló király emlékművét

Várna, augusztus 5. A várnai csatateren felavatták I. Ulászló magyar és lengyel király emlékművét. Boris cár szoboravató beszédében hangoztatta, hogy I. Ulászló magyar és lengyel király Európa szabadságáért, a civilizációtól áldozta fel életét. Az itt hőiesen elesett magyarok véréből fakadt a magyar-bolgár testvériség.

Az ünnepség után díszbeled volt a hi-

valatos kiküldöttek számára. Tosev bolgár miniszterelnök mondott beszédet, összetartásra és nemzetközi együttműködésre hívta fel a népek figyelmét. Matuska Péter szófiai magyar követ köszönte meg a magyar kiküldöttek nevében a pompás emlékművet. Az ünnepségek alkalmából egyébként Várna egyik főújságját Hunyadi János útnak nevezték el.

Kréta szigetén sztrájkba léptek a mazsola-munkások és elfoglaltak egy fegyverraktárt

Véres összetűzés a rendőrok és sztrájkolók között.

Athén, augusztus 5. Kréta szigetéről érkező jelentés szerint a mazsola-munkások sztrájkba léptek és a szigeten rendkívül komoly helyzetet teremtettek. A görög kormány azonnal torpedórombolót küldött a helyszínre. Herakleion és Kandia városokban elrendelték az ostromállapotot. A sztrájkolók és a rendőrok közt összetűzésre került sor, amely alkalommal 20 ember megsebesült. A sztrájkolók 4000-en vannak.

Páris, augusztus 5. A Temps új athéni értesítése szerint a sztrájk Kréta szigetén már tegnap kitört, de a hatóságok tegnap nagy erővel elnyomták a mozgalmat. A felkelés ma új erőre kapott és az oka abban rejlik, hogy a kandiai prefektus nem teljesítette azonnal a munkásoknak a 8 órás munkanapra vonatkozó követeléseit.

A sztrájkolóknak sikerült egy fegy-

verraktárt elfoglalni, összetűztek a rendőrokkal és katonákkal, akik a meglepetésszerű támadás halála alatt visszavonultak.

A felkelők hatalmukban tartják a város főbb útvonalainak nagyrésztét. Bizonyos körökben — írja a jelentés —

a mozgalomnak politikai jelentőségű tulajdonitának.

Kondylis tábornok az újságíróknak kijelentette, hogy a kormány két torpedószázadot, továbbá egy bombavető-repülőgépet küldött Kandiaiba, közben azonban a sztrájkot leverték.

Ujabb krétai jelentés szerint a kandiai zavargások alkalmával 6 ember halt meg és 40 sebesült meg. Bár a kormány ura a helyzetnek, valószínűnek tartják, hogy még újabb fejleményekre kerül sor.

JÓ EREDMÉNYEK A MASZ ATLÉTIKAI VERSENYÉN

Budapest, augusztus 3. A MASZ 1935. évi szenior egyéni és budapesti kerületi ifjúsági és staféta bajnoki versenyének első részét szombat délután tartották. A Szent István vándordíjért folyó küzdelem első napjának eredményei után a BBTE vezet 29 ponttal, 2. a MAC, 3. a PEAC és az UTE, 5. a BESZKÁRT. Eredmények: 100 m-es síkfutás első futamban 1. Sir 10.8, 2. Ember DEAC 11.1, bajnok Sir József 10.7, 800 m-es síkfutás: bajnok Szabó Miklós 1.55.3, 4. Arady DEAC 1.56.8, keleti kerületi rekord. 5000 m-es síkfutás: bajnok Kelen 15.09.8, bajnoki rekord. 200 m-s gátfutás: 1. Kovács József 24.5. Távolugrá: 1. Koltay Henrik 7.43. Rudugrás: bajnok Zsuffka 3.80, 4. Hadházy DEAC 3.50. Gerelyvetés: bajnok Várszeghy 62.21. Budapesti kerületi 4x100 m-es staféta ifjúsági bajnoka a MAC csapata.

HIRDETMÉNY

Értesítem Debrecen sz. kir. város gazdaközönségét, hogy a város belső fogattartás részére 5 darab herélt kocsi-lovat, 4—6 éveseket, piros pejt, vagy sötét pejt, vagy fekete színűeket óhajtok vásárolni és 3 darab mustra lovat árverésen fog eladni.

Felhívom azon lótarló gazdákat, akiknek fentieknek megfelelő kocsilovuk van s eladni szándékoznak, a lovakat folyó évi augusztus hó 6-án délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren a város megbízottaim eladás végett bemutatni szíveskedjenek.

A 3 darab mustra lovaknak az árverése ugyanaznap, augusztus hó 6-án a Baromvásártéren a városi megbízottaim jelenlétében délelőtt 11 órakor fog megtartatni.

H. polgármester.

x Hőség ellen biztosan véd egy tropikál ruha, olcsó, elegáns. Tóth Gébornál, Royal-épület.



A Nyári Egyetem hallgatói hortobágyi kiránduláson.



Maláji, kínai és hollandi és német veszi körül a hortobágyi bikát.



Sok nézője akad a cifraszürnek.

A 8 órás munkaidő e hó 8-án életbelép az asztalosiparban

A munkaidőt az asztalosiparban az 5001—1935. K. M. sz. rendelet szabályozta. A szabályozás szerint az asztalosiparban alkalmazott ipari személyzet valóságos munka ideje a munkaközi szünetek leszámítása nélkül 24 óra alatt 8 óránál, egy héten 48 óránál hosszabb nem lehet.

A rendelet szabályozza azokat az esteket, amikor a megengedettnél hosszabb időn át lehet az alkalmazottat foglalkoztatni és meghatározza azon módozatot, amelyet a munkaidő meghosszabbítása esetén követni kell.

A rendes munkaidő szabályozására vonatkozó rendelkezések meg-

szegése kihágást képez és büntetés alá esik. A rendelet már folyó hó 8-án életbelép s tekintettel az asztalosipart érintő nagy fontosságára, azt az asztalosiparos érdekségek minden részében ismerni kell.

Az asztalosiparosok a rendelet megismerése céljából folyó hó 6-án kedden este fél 8 órakor összejövetelt tartanak az Iparoskörben, (Simonffy u. bérház, II. emlet), ahol a rendeletet dr. Harsányi Imre kamarai ügyvezetőtitkár fogja ismertetni.

Minden asztalosiparosnak érdekében áll, hogy az ismertetésen megjelenjen.

A debreceni idegklinika munkásságának elismerése a londoni ideggyógyászati kongresszuson

London, augusztus 3. H. Jackson, az angol orvosi tudomány és ideggyógyászat kimagasló képviselőjének centenáriuma alkalmából ezidén a II-ik nemzetközi ideggyógyászati kongresszust Londonban tartották meg július 29-től augusztus 2-ig. A világ minden részéből 35 államnak ideggyógyászai és igen sok tudományos kiválóság gyűlt össze. Közülük több Nobel díjas tudós. Így még a 86 éves Pavlov kiváló idegéletani kutató is tartott egy előadást. Az orvosi egyetemen folytak az ülések.

Nagy elismerésben volt része a debreceni egyetemnek a kiállítási teremben is, ahol az ideggyógyászati és sebészeti klinika által vezetett tudományos munkásság eredménye gyanánt stereoskopos agyi arteriogramok voltak kiállítva (az agy veredényeinek megfelelő módszerrel Röntgen-képen való feltüntetése). Az egész angol tudományos világ a legnagyobb elismeréssel fogadta a debreceni idegklinika

többéves tudományos kutatásai alapján készült kéze. 1000 oldalas gyűjteményes munkája: a H. Jackson Memorial Volume-t és ennek díszkötéses példányát a kiállítási terem közepén tették ki.

Csonka hazánkat olyanok képviselték, akik közül többeknek nevét a tudományos világ igen jól ismeri mindenütt. A tudományos üléseken Benedek, Thurzó, Lehotzky, Piróth és Budapestről Eszenyi, Kaufmann és Orbán vettek részt előadásaikkal. Örömmel tölthet el bennünket az a tudat, hogy ezúttal is — mint számos külföldi kongresszuson — a magyar tudományosság képviselőit váro-unk egyetemének kiválóságai vitték a főszerepet és három hosszabb előadásukkal és a főbb tudományos témák tárgyalásakor hét hosszabb angol, német és francia felzólalásukkal a debreceni idegklinika munkásságának elismerését váltották ki és szíj sikert arattak.

Véres verekedés vasárnapra virradóra az Erzsébet uccán

Vasárnap virradóra, hajnali négy óra kor véres botrány történt az Erzsébet utcán. Kiss Lajos cipész, akinek a társaságában egy nő is volt, szembe találkoztak három fiatalemberrel, akik megállították és kötekedni kezdtek vele. Az egyik fiatalember a nő karon is fogta és olyan megjegyzést tett, hogy Kiss Lajos kénytelen volt a védelmére kelni és visszautasítani a tolokodást. A vita veszekedéssé fajult, melynek során Kiss Lajost a földre teperték és ott verték, rugdosták. A cipész, hogy támadóitól megszabaduljon, elővette zsebkését és azzal szurkált maga körül. A kés pengé-

je súlyosan sebezte Keskés Sándor autótulajdonost, aki véresen dőlt a háznak.

A nagy lármára, kiabálásra előrohant a közelben posztoló rendőr, értesítette a mentőket is, akik percek múlva a helyszínen voltak és bekötötték Keskés sebeit. A kés a karját hasította fel és eret is vagott át.

A rendőrségen megindult a vizsgálat a véres botrány ügyében és kihallgatásra idézték az eset szereplőit és szemtanúit, hogy megállapítsák, hogy kik a bűnösök.

Gyilkossággal kezdődik a legizgalmasabb film:

TETEMREHIVÁS

Játszák: William Powell, Myrna Loy, Maureen O'Sullivan

Megelőzi:

STAN és PAN

HOLLYWOODI BÁL

Játszák még: Lupe Velez, Jimmy Durante, Mickey Mouse

Csak 16 éven felülieknek!

Ma először!

Vigszínház!

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

A földművelésügyi miniszternek jelentést küldtek a debreceni takarmányinségről és segítséget kértek

Az állattenyésztés katasztrófálissá válhat, ha a szárazság tovább tart. — Beszámoló a katasztrófális szárazságról. — Tengeriből, burgonyából igen gyenge lesz a termés a legelők megsemmisülnek.

Hétfőn délután Debrecen város közigazgatási bizottságában részletes beszámoló hangzott el a város mezőgazdasági állapotáról és Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos, a gazdasági felügyelőség vezetője ismertette a terméseredményeket és rámutatott azokra az okokra, melyek katasztrófálissá tehetik a helyzetet és különösen az állattenyésztést sodorják végveszélybe. A gazdasági felügyelőség jelentése a következő:

A hó folyamán tulnyomó nagy meleg mellett igen nagyméretű szárazság uralkodott.

A leesett csapadék összes mennyisége mindössze csak 7 mm-t tett ki.

A kalászosok aratását és behordását mindenütt bevégezték, ugyancsak a cséplés tulnyomó része bevégeztetett.

Buzából aratás alá került cca 30.000 kat. hold. Dacára annak, hogy a szem sok helyen megszorult, mégis a legtöbb helyen jól fejtett és minősége is jó. A hektoliter súly 78—84 kg között váltakozik. Különösen a Bánkúti 1201 nemesített búzákat adtak jobb termést, úgy hozamra, mint minőségre. A várható terméseredmény közepes és gyenge közepesnek mondható.

Őszi rozs aratás alá került cca 9000 kat. hold. Az aszály következtében a rozs igen sok helyen megszorult. A várható termés közepes és gyenge közepes. A hektoliter súly igen különböző. A szalmája elég nagy és jó hozamot adott.

Az őszi árpa ugyancsak jó, mint minőségre, jó és jó közepes termést adott, míg a tavaszi árpa termő eredménye gyöngye közepesnek mondható. A szem sok helyen megszorult, a színe sem megfelelő, az átlagsúly hektoliterenként 58—64 kg között váltakozik. Árpával bevetett terület volt cca 4500 hold.

A zab aratását bevégezték és eséplése is kezdetét vette, a nagy szárazság és meleg folytán sok helyen kényszerített és a szem pedig megszorult és silány. Szalmája alacsony és gazos. Ugyancsak jó, mint minőségre kivétel nélkül igen gyenge terméshozamot ad. A hektoliter súly 36—50 kg.

Különösen a kapás növények súlytették meg a nagy szárazságot. A tengeri fejlődésében a legtöbb helyen teljesen visszamaradt, címerét hiányosan hozta, a cső és szemképződés igen gyenge, nagyon sok a meddőszár.

Tengerivel bevetett terület volt 24.000 kat. hold. A bevetett területnek mintegy 20—25 százaléka már eddig is tönkrement, mely szem termést nem fog adni.

A homokos és szikes talajokon már az eső sem sem javíthat, azonban a jól megmunkált jó talajokon kiadós eső még javíthatná a terméskilátásokat.

Tengeriből igen gyenge és sok helyen igen silány termésünk lesz.

Burgonyából beültetett terület cca 2500 kat. hold volt. A burgonya levélszeme is száradni kezd, a korai fajta burgonyáknál a gumók aprók és fonyadtak, a késői fajták fejlődése szintén megakadt.

Megfelelő csapadék esetén még némi javulás állhat elő, de ezidőszert burgonyából a terméshozam igen gyenge lesz.

A cukor- és takarmányrépa ezidőszert még elég jól bírta a szárazságot, levélszeme azonban már fonyadt és sárgul, a gyökér nem fejlődik. Kiadós eső még lényeges javulást hozna.

A kerti vetemények és hüvelyesek fejlődése csak az öntözött helyen kielégítő.

Az aszály következtében a legnagyobb károsodás a szálaskas takarmányneműknél van.

A lucernák harmadik kaszálása gyenge termést adott, az új vetésű lucernák pedig kislétek. A csalamádé fonyadt és legtöbb helyen elsült. A rétek sarju termése jóformán semmi.

A legelők teljesen kislétek,

ugyanígy, hogy a jóság egyáltalán nem talál rajta táplálékot, csak kínlódik

és gazdáink kénytelenek állataikat hazahajtani, istállóban takarmányozni, úgy hogy az állatok eltartása mindinkább nagyobb gondot okoz.

Ha az időjárásban nem történik jelentékeny változás, a tovább tartó szárazság katasztrófálissá tehet állattenyésztésünket, mert gazdáink kénytelenek lesznek piacra dobni állataikat s ezáltal jövőre hiányozni fog a trágyázáshoz szükséges anyag is.

A Gazdasági Felügyelőség a sivar valóságot bejelentette a Földművelésügyi Minisztériumnak és egyben javaslatát előterjesztette a takarmányinség enyhítésére vonatkozólag.

A földművelésügyi miniszter engedélyezte a debreceni gazdák részére az erdei legeltetést

A Gazdasági Egyesület az erdei legeltetés kiterjesztését sürgeti

Többször hangoztatta már a Debreceni, hogy az erdei legeltetést engedélyezni kell, mert a Hortobágy pusztán a jóság már nem kap élelmet és éheznek. A gazdák erőlyes akciót indítottak és hétfőn küldöttségben kérték a város vezetőit, hogy

engedje meg a legeltetést az erdőszegélyekben, mert végveszélyben vannak a jóságok

és ha nem jön gyors intézkedés, hát kihajítják engedély nélkül is a jóságokat az erdei legelőkre, mert éhen pusztulni nem hagyják a jóságokat.

A mezőgazdasági albizottságban is erőlyesen követelték az erdei legeltetés megengedését és hajtócédulák kiosztását.

A bizottságban azt is kérték, hogy ne tegyenek kivételt és azoknak is engedjék meg az erdei legeltetést, akik a Hortobágyra nem hajlották ki jóságukat a tavaszon.

Egyforma rosszak a legelők és nem tudják élelmezni az állatokat. A bizottság vita után csak azoknak engedte meg az erdei legeltetést, akiknek jóságai a Hortobágyon legelnek. A hajtócédulákat is kiadják már, mert megjött a miniszter engedélye. A legeltetés engedélyezéséről szóló hírdetmény szövege a következő:

HIRDETMÉNY

a nyári erdei legeltetés engedélyezése tárgyában.

Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága gazdasági albizottságának 1540—1935. JI. kb. sz. határozata értelmében értesítem az érdekelteket, hogy a közigazgatási bizottság a m. kir. földművelésügyi miniszter 54.447—1935. F. M. sz. rendelete alapján a folyó

évben a Hortobágyon fellépett szárazságra való tekintettel a város belső erdős pusztáin a nyári erdei legeltetést megengedte.

1. Legeltethetők a belső erdős pusztáknak az üzemtervben legeltetésre engedélyezett és a m. kir. erdőigazgatóság által közelebről megjelölt területek.

2. A legeltetési engedély csakis azokra a szarvasmarhákra vonatkozik, amelyeknek tulajdonosai a város erdejében erdei legeltetési szolgálattal bírnak s amelyek a Hortobágyra idei kihajító cédulával el voltak látva és a Hortobágyra tényleg ki is hajtottak.

A közigazgatási bizottság ülésén azt kérték, hogy a gazdák a vetőmagkölcsönnek csak felét fizessék be az idén

most meg a felével.

Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos válaszában hangsúlyozta, hogy tavaly a gazdák 25—30 vagon vetőmagot kaptak azzal, hogy ez év augusztus 29-ig visszatérítik. Aki nem a vetőmagot adja vissza, annak a napi áron kell elszámolni és ha nem fizeti, közzadók módjára hajtják be rajta. Nagyon sok helyen elmaradt már a visszatérítés és ezért a minisztérium nem ad elengedést.

A válasz után dr. Lám Sándor, a debreceni kapitányság vezetője terjesztette elő jelentését, melyből kitűnik, hogy munkálat ellátják a bűnözők a debreceni kapitányság embereit. Az elmúlt hónapban 522 ügydarab érkezett a kapitányságra. Kihágás volt 297 darab, lopás 154, sikksasztás 84, csalás 30, zsarolás 5, becsületesértés 13, pénzhamisítás 2, hamistanuzás 1. Okirathamisítás 5, testisértés 6.

a tengerihány miatt kénytelen a disznót búzával és rozsossal hizlalni.

Az a kérés, hogy járjanak közbe az illetékesek, hogy az aszállyújtotta területeken a gazdálkodók ne legyenek kötelezettek arra, hogy a tavalyi vetőmagkölcsönt visszaadják, elégedjenek

Szarvasmarhán kívül egyéb jóság nem legeltethető.

3. A legeltetést az állattulajdonosok csakis a város számvevősége által kiállított és az erdőt kezelő m. kir. erdőhivataloknál bemutatott és utóbbiak által láttamozott felhajtó bárca alapján az erdőhivatal által az üzemtervben legeltetésre engedélyezett területekből kijelölt erdőrészekben gyakorolhatják.

Felhajtó bárca a városi számvevőségnél folyó hó 7-től váltható.

4. Legeltetők jóságok megőrzéséről saját költségükön tartoznak gondoskodni.

5. A pásztorok által okozott károkért az állattulajdonosok, ha többen fogadták fel egyetemlegesen; a jóságok által okozott károkért pedig egyenlően is felelősek.

6. Ezt a kivételes legeltetési engedélyt a hortobágyi legelő megjavulása esetén azonnal visszavonom és az állattulajdonosok kötelesek ennek hírlapi közzététele után állataikat az erdőből 3 napon belül kihajtani.

7. Jelen engedély az állategészségügyi rendszabályok alól feloldást nem jelent.

Dr. Vargha Elemér s. k. h. polgármester.

A GAZDASÁGI EGYESÜLET ÚJABB LÉPÉSEKET TESZ A GAZDAKÖZÖNSÉG ÉRDEKÉBEN

A fenti hírdetményből nem látszik ki, hogy mely erdőrészeket lehet legeltetni, a szolgálattal joggal megterhelhet, vagy azokat is, melyeket szolgálattal joggal nem terheltek meg, de amelyeket a Gazdasági Egyesület fontos nemzetgazdasági szempontból megszüadítatni véli. Az egyesület azt kérte, hogy a Nagyerdő, Monostor, Apafája és az ohati erdőbe is bemehessenek azoknak a jóságok, akiknek nincsen kaszálóbirtokuk.

Mivel úgy látszik, ez nem történt meg és úgy látszik, gazda és gazda között különbség lenne téve, éppen ezért a Gazdasági Egyesület a gazdák elkeseredettségére tekintettel újra kéri, hogy a legeltetési erdei részekbe a kaszálóval nem bíró gazdák jóságainak kieresztését. E célból az egyesület a földművelésügyi minisztérium is közbelép, mert nagyon komoly megfontolás után kérte, hogy a város a hortobágyi jóságállományt mentse meg. Az erdei legeltetés jogát nem lehet korlátozni azokra, akiknek ilyen legeltetési joguk van, mert a szolgálattal joggal nem terhelhet erdőt is tulajdonképpen a város régi házbirtokos közönsége szerezte meg és nem lehet büntetni valakit, mert a vagyonok megosztása közben kaszáló nekik nem jutott.

Különben is ma minden erdőérdeknél fontosabb a jóságállomány megmentése és az adófizető gazdaközönség megtartása a jövőre.



A leánykonferencia résztvevői, középen Magyar Bertalan lelkész.



Tömik a szalmazsákokat a leánykonferencia résztvevői.



Készül a vacsora a Leánykonferencia résztvevőinek Herboly tanító közreműködésével.

A debreceni református leánykörök II. nyári konferenciájának megnyitása

Egy évvel ezelőtt a debreceni református egyháznak az életében dr. Soós Béla lelképásztornak a kezdeményezésére és vezetésével egy igen nagy jelentőségű munka, sok áldástól kísért drága alkalom vette kezdetét: a debreceni református leánykörök testvéri szeretetének, a lelki egységnek a kiépítésére, az együtt munkálkodásban való erő fejlesztésére rendezett I. nyári nagycseri leánykör konferencia.

Ez az első nyári konferencia megteremtette a maga gyümölcsét, sok áldást fakasztott fel azoknak a lelkeknek, akik arra hivatottak, hogy szebbé, jobbá, nemesebbé tegyék saját hitük által az emberiség, közelebről gyülekezetünk életét. Az első konferenciát, most következő augusztus 4—11. napjain ugyan csak a Nagycserén rendezett II. leánykör konferencia.

A konferencia megnyitása augusztus 4-én történt. Az állandó résztvevők már szombaton kiutaztak a Nagycserére, ahol Herboly Zoltán állami tanító és felesége sok megértő támogatással az iskolában rendezték be nyolc napra a táborukat. Mintegy harminc leány él most kint a nagycseri iskolában, közösen hajol a drága könyv, a Biblia fölé, hogy belőle egymás birtéka által, ki-ki a maga hitét növelje. A hatalmas iskolateremben egymás mellett sorakoznak a saját kézzel tömött szalmazsákok. Mindenütt rend és tisztaság, virág illatozzák a tábor lakói lelkének tiszta, nemes Krisztust kereső illatát. A tábor vezetője Kovács

Juliska tanítónő, eserkészparancsnok. Ez a harminc leány azonban csak az állandó résztvevő. Ezekhez jön még a naponként kirándulók és résztvevők serege. Az első nap a megnyitáson több mint százán vetek részt, közöttük a leánykör munkák vezetői, a nőegyletek vezető tagjai. Ott láttuk a résztvevők között dr. Szeremley Béla főgimnáziumi tanárt, a Mester uccai, Kovács Lajos m. kir. postatanácsost, az Árpád téri egyházközség gondnokát, Demeter István Dóczy intézeti tanárt, Vasady Lajos ny. kir. tanfelügyelőt.

A megnyitó istentiszteletet délelőtt

A rákos megbetegedés okozta a legtöbb halált Debreczenben az elmúlt hónapban

Juliusban emelkedett a fertőző betegségben elhaltak száma.

A tisztifőorvosi hivatal elkészült a július havi jelentéssel és Berényi István dr. ismertette is a jelentést a város közigazgatási bizottságának hétfőn délután megtartott ülésén. A jelentés érdekes része, hogy a legnagyobb halálozási számot a rák idézte elő a városban. Ez arra mutat, hogy ez a veszedelmes és nehezen gyógyítható betegség terjed a városban. 1935 július havában a jelentés szerint a közegészségügyi állapo-

Magyar Bertalan vallástanító lelkész végezte. Délben közeled volt, melyet az ügyes leánykezek főztek és szolgáltak fel. Délután Nagy István missziói lelkész tartott előadást A számonkérő Istenről. Este pedig a táborúzt fényénél dr. Soós Béla lelképásztor végezte az áhítatot.

Igazi feledhetetlen volt ez az első nap és éppen olyan sok áldást ígérő a konferencia többi napja is, melyeken hivatott előadók adnak feleletet a Krisztust kereső leánylélek sok és nagy kérdéseire.

Egészen bizonyos, hogy ez a II. leánykör konferencia is bőven meg fogja teremni gyümölcsét a minden szépre és nemesre fogékony leánylelkékben Isten dicsőségére.

július hónapban 149 fertőző megbetegedés volt 15 halálozással. A vérhas megbetegedések száma a június havi 13-ról 45 megbetegedésre szökkent fel, ezek közül 12 meghalt.

A vérhas megbetegedések között 15 vidéki volt, egy 8 éven aluli.

A június hónapban fellépett járványos gyermekbénulás betegség július hónapban teljesen megszűnt.

Fertőző megbetegedések: roncósor toroklob 15, egy halálozással, számarhurut 2, bárányhimlő 2, hasihagymáz 11, vérhas 45, tizenkét halálozással, gyermekagyláz 5, egy halálozással, trachoma 1.

Nevezetesebb halálokok: heveny fertőző betegségek 15, gümőkór 14, rák 17, görcsök csecsemőknél 5, bélszúrás 11, baleset 6, öngyilkosság 6.

Közalapok terhére gyógykezelést 1457 beteg, fennjártó 1275, fekvő 182. Ugy a városi, mint a klinikai vizvezeték víze kifogástalan volt.

**Legolcsóbban
fest és tisztít
Weisz ruhafestő
Arany János ucca 20.
1 öltöny tisztítás 3 P**



AZ APA

Strindberg drámája a Magyar Komédia Kamaraszínházban.

A »Haláltánc« és »Julia kisasszony« mellett Strindberg legjellegzetesebb drámája kétségtelenül »Az apa«. A domináns strindbergi probléma: a nő és a férfi viszonya ebben a drámában is krészcendószzerűen komor tragikumba esztan.

Vitéz **Bánky Róbert** kamaraszínháza a magasabb irodalmi kulturát szolgálta, amikor Strindberg remekét megismertette a debreceni közönséggel. A hétfő esti előadás stílusban, nívóban és rendezésben is kitűnő volt. Ezért őszinte lismerés jár Bánky igazgatónak, aki egyszersmind a főszerepet is játszotta. **Bánky Róbert** mély drámai megérzéssel, teljes beleéléssel alakította a lelke legbelsejéig feizaklatott embert. Művészi értékű alakítása robbanó sikert aratott. Az orvos szerepében **Jákó Pál** kivételes tehetsége és emberábrázoló képessége hiánytalanul érvényesült. **Sorr Jenő** maradéktalanul elevenítette meg a lelkész figuráját. **Szemethy Endre** egy tisztiszolgát formált meg feltűnően jól.

Az uralomra vágyó, sivar lelkű feleséget **Orbán Viola** szinte démoni erővel teremtette fel. Orbán Viola mint drámai színésznő is az első klasszisba tartozik. **Serfőzy Ilona** öreg dadája emberi és megindító volt. **Dán Lili** közvetlen és igaz.

A közönség a szokottnál is nagyobb tetszéssel fogadta a megrázó dráma élményt kiváltó előadását. (b. p.)

SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Kedden este fél 9 órai kezdettel a »Magyar Komédia Kamaraszínház« közkirovánatra 17-szer hozza színre Gellért Lajos zenés vigjátékát, a Timósiát az eredeti szepozitásban. A jegyek a nagy érdeklődésre való tekintettel kaphatók a színház pénztárában.

Szerdán este olesó propaganda előadás, akimor ketten egy jeggyel kerül színre G. Berr és E. Vernewill kacagató vigjátéka, az Ügyvéd és Férje.

Ma rendezi a Methosz nagy tagylaltdélutánját a Nyári Egyetem hallgatói tiszteletére

Jeleztük már, hogy a MEFHOSz a Nyári Egyetemen résztvevőinek tiszteletére ma délután 6 órai kezdettel nagyszabású fagyialtdélután rendez, melyen nemcsak a Nyári Egyetem hallgatóisága fog megjelenni, hanem Debrecen egész mulatinvágyó ifjatsága és elit publikuma. Emlékeztet a legutóbbi MEFHOSz fagyialtdélután sikere, ez a mostani azonban az előzőt minden tekintetben felül fogja mulni, nemcsak a nagy érdeklődés, hanem a rendezés hangulatkelető volta miatt is. A nagyerdei Vigadó kellemes környezetet szolgáltat majd a mulatsághoz, melynek szépségét előnyösen kihangsúlyozza a zászlódszibe vont terrasz pazar kivilágítása. A tánchely kibóvítése is megoldást nyer és a rendezés zavartalan menetét biztosítja a MEFHOSz agilis leánycsoportjának közreműködése. Így remélhető, hogy a főiskolás gárda megbirkózik a rendezés óriási feladataival, amit főleg a külföldiek foglalkoztatására rájuk.

A rendezőbizottság ezúton is közli, hogy tartós esözés esetén a fagyialtdélután elhalasztja és megfartásáról hírlapi közlemény útján értesíti majd közönségen a meghívottakat. Asztal gl-

lások gyébként ma délig még eszközölhetők a MEFHOSz irodájában (Gambirinus passage), ugyanott jegyek előv-

telben kaphatók. A rendezőség kéri a leánytagjait, hogy az eladott jegyekkel ma délig feltétlenül számoljanak el.

Dezsőfi filmszínészt legázolta a „kozák szakasz“

Sok érdekesség és egy baleset a »Bulyba Tarasz« sárospataki felvételeinél.

Alexis Granovszky, a híres rendező, néhány nap óta Sárospatakon folytatja a »Bulyba Tarasz« felvételeit. Teljesen átépítették a Windischgraetz-kastélyt. A felvételeknél megjelent Windischgraetz herceg is, aki csodálkozással állapította meg, hogy a párnapon átépítési munkálatok teljesen megváltoztatták a híres vár külső képét. Megérkezett Debrecenből Harry Baur is. A debreceni lovasiskolából magával hozott egy Kesely nevű lovat és állandóan lóhaton jár. Nagy feltűnést keltett Sárospatakon Joan Gardner, az angol filmsztár. Simone Simon francia színésznő nem érkezett meg a külső felvételekre. Dublőzt szerződöttetek helyébe, egy sárospataki fiatal

leányt. A rendező megállapította, hogy az alakja feltűnően hasonlít a francia filmsztár figurájához. Gross Magdának hívják, 19 éves, nemrégén érettségizett és sokszor szerepelt műkedvelői előadáson.

A tegnapi felvételi napon meglehetősen súlyos baleset történt. Dezsőfi László, aki a szerepe szerint egy kozák szakaszt vezényelt a lengyelek ellen, lebukott a lóról. Az utána rohamozó szakasz átgázolt rajta, meglehetősen súlyos sérüléseket szenvedett és az egyik lábujját is eltörte. A baleset következtében nem játszhatja végig a szerepét. Most keresnek helyette megfelelő színészt.

Kitűnően sikerült a Máv. nyugdíjas segédtsztek és altisztek összejövele

A MÁV. nyugdíjas segédtsztek és altisztek csoportja szombaton este tartotta vacsorával egybekötött összejöveletét a Szárnyaskerek Önségélyző és Önképző Egyesület székházában. Különös jelentőséget adott az estélynek az a körülmény, hogy az asztaltársaság ezuttal első ízben jött össze a Barna ucai szépen berendezett vasutas-házban.

A közel másfélszáz tagból álló közönséget **Király András**, az asztaltársaság elnöke üdvözölte lendületes és igazi szónoki készséggel

felépített beszédben, mig **Kalmár Ferenc** szeretettől áthatott beszédben szintén a megjelenteket köszöntötte. **Molnár József**, a Szárnyaskerek Egyesület elnöke a vendéglátó egyesület üdvözlését tolmácsolta igazi magyaros vendégszeretettől és a vasutasság eszméi iránti lelkesedéstől fűtött beszédben. **Dr Nyíri László** ügyvéd, a Szárnyaskerek Egyesület ügyésze hazafias üdvözlő beszéde után **Nagy Kálmán**, a vasutasság ismert kitűnő poétája emelkedett szólásra és pompás versekben óriási tetszés mellett aktuális témákat adott elő. **Tapolezay Ferenc**, **Tóth Ernő**, **Boldog Gyula** és **Bíró László** beszéltek még ezenkívül, valamennyien igen nagy szellemességgel tévén tanubizonyságot.

A kitűnő vacsora és az előzőkeny, zökkenő nélküli kiszolgálás

A VÖRÖS CSILLAG LOVAGJAI

REGÉNY.

Írta: dr VECSEY ZOLTÁN.

(57. folytatás.)

— Monsieur ugyancsak hideg hajnali fürdőt akar venni, — szólalt nevelve a tiszt.

A mezitelen férfi hatalmas koffert emelt a magasba és abból a könnyedségből, ahogy a nagy csomagot felkapta, a tiszt megállapította, hogy ennek a poggyásznak ugyan nagyon kevés lehet a tartalma. A koffert a rejtélyes utas kilökte a víz színére s aztán kezet nyújtott a tisztnek.

— Köszönöm Monsieur a fáradságát és remélem, hogy 5 nap mulva ugyan ezen a helyen épségben vesz fel a fedélzetre.

— Sok szerencsét.

Nagy esobbauás, a tengeralttjáró rejtélyes utasa hatalmas lendülettel ugrott a hullámok közé és fújva, prűszkölve szelte a habokat. A víz színén tán coló koffert maga előtt taszigálva haladt előre.

Néhány perc mulva visszanezett. Úgy rémlett, mutha még látná az egyenruhás tiszt körvonalait a fehéren fodrozó habok felett. De lehet hogy ez má csupa képzelődés volt. Itt van egymagában a finn öböl vízében, egy hideg decemberi éjszakán, két kilométernyire a kronstadti parttól s az a célja, hogy minél előbb partra jusson anélkül hogy felfedeznék.

Már jó negyedérajá bukácsolhatott a vizen a maga előtt taszitott koffer mögött, amikor fénycsik vetődik ki a víz felszínére. Reflektor fénynyalájba

val vizsgálják itt sűrűn az öböl vizét. Eppen egy kis sziklaszigetbe jutott az úszó, nem volt nagyobb ez a tengerbe köpött szikladarab egy jókora bérháznál, de pompás fedezéket nyújtott hogy fel ne fedezhessék. A koffert a parthoz taszitotta, belekapaszkodott fogójába és így pihent néhány percig a víz felszínén. A csik rajta is átszaladt, de nyugodt volt, hogy fel nem fedezhetik.

Tudta, hogy még 300 méternyi útja van a vízben a partig. Hatalmas irammal folytatta az úszást, s csak akkor lassított, amikor a parvonalat egészen közelben sejtette. Kiemelte fejét a habok közül és feszülten figyelt. Semmi nesz.

Kiugrott a partra, s kezébe kapva a csomagot, hatalmas szökésekkel futásnak iramodott. Jó 10 percig szaladhatott így, amikor meredek sziklafalhoz ért. Tapogatózva ment végig a sziklafal tövében, amíg végre megkönnyebbülten sóhajtott fel.

A sziklafal alján kis nyílás tárult. Eppen akkora, hogy a csomag, amelyet maga előtt tólt, befért rajta és ő maga is utána kúszhatott.

Felpattantotta a csomag zárját s meg gémberedett újjai tapogatózva kerestek meg egy palackot elzáró fémkupakot és alaposat húzott az italból. A tüzes pálinka jóleső meleggel járta át tagjait. Most gyorsan kiürítette a csomagot, egy férfi öltöny és egy pár könnyű csizma volt benne. Egy-ketőre felöltözött. A zeke zsebéből villany zseblámpa került elő,

Kiss Gyula és felesége hozzáértését dicséri.

Az egybegyűlt vasutasok a legjobb hangulatban a késő éjszakai órákig maradtak együtt.

Látogatás a Stefánia balatonzamárdi üdülőtelepén

Kellemes meglepetésben volt részük azoknak a szülőknek és látogatóknak, kik a vasárnapi filléres gyorsal mintegy ötvenen a debreceni Stefánia intézet balatonzamárdi üdülőtelepén veltak. Jóleső érzéssel állapították meg az üdülőtelep fejlődését s annak minlaszerű és kifogástalan higenikus berendezését. A gyerekek bő és nagyon izletes ételmezésben részesülnek. Az ételmezés felügyeletét és irányítását dr Molnár Kálmánné fáradságot nem ismerve, valóságos konyhaművészettel látja el. A gyerekek felett Strobach Jolán fővédő, Markó Juci, Molnár Mancsi, Farkas Mária és Fráter Éva védőnők örködnek s teszik részükre kellemessé a balatoni nyaralás ezer örömeit.

Ha ezen intézmény Erős Sándor igazgató igazgatása alatt továbbra is így fejlődik, joggal remélhetjük, hogy az ezidőszertinti két turnusos nyaralást jövőre már a 3, esetleg 4 turnusos nyaralás váltja fel.

Elsőrendű

BUTOROK

Lakásberendezés
Iparművészet

FAIPAR RT.

Ferenc József-u. 32. sz.

felpattantotta Kis fény sugar világított be a barlang belsejébe, az egész akkora volt, mint egy kis kapualatti bolt helyiség, de fel lehetett egyenesedni benne. Halászkok menedékhelye vihar idején, amely sokszor kergette be a pártról őket.

Amikor rendbehozta magát, kibújl újból a szabadba és a csomagot maga után húzta. A barlang szájában néhány pillanatra leült s minden irányban figyelt. Az éjszaka teljesen nyugodt volt, semmi nesz nem hallatszott.

Most vállára kapta a csomagot s óvatos léptekkel, hogy semmi zajt ne verjen, megindult. Biztosan lépkedett a sötétségben, sokszor megtehette már ezt az utat. Félóráig haladhatott így, amikor egy alacsony halászkunyhóhoz ért. A kunyhó ablakán halkán zörgetett s azután ott maradt figyelve az ablak előtt.

Pár pillanat mulva halk zörejt hallott, majd az ablak megnyílt és elfojtott hang kérdezte:

— Ki az?
— Dimitrij. — volt a fejelet.
— Ki küldött?
— Praszakája.

Az ablak becsukódott, az idegen, akit Dimitrijnek nevezte magát, a kunyhó másik oldalára került. Kívártatva megnyílt az ajtó s dörmögő férfihang szólt ki:

— Kerülj beljebb
Dimitrij belépett és behúzta maga után az ajtó.
— Jó estét. Vaszilij — üdvözölte a gazdát.

— Isten hozott Dimitrij. Ugyancsak hidegben mertél vállakozni erre az útra Nem telik bele egy hét s az öböl már befagy.

Gyufa sercegő hallatszott, halvány (Folytatjuk.)

Háromezer mázsa import tengeri jött eddig Debrecenbe

Torma igazgató a tengeri-import lebonyolításáról. — Valótlan híresztelések az import tengeri ára körül.

Nagy aggodalommal tölti a gazdákat, hogy a rendkívüli aszály úgyszólván megsemmisítette az idei tengeritermés jórészét. A sertéshizlalást szinte lehetetlenné teszi a tengeri hiánya és folytonos drágulása. Közel húszpengős tengeriarakkal nem lehet sertéshizlalást folytatni. Ez a körülmény meg is látszik a sertésvásáron, amennyiben még a kevésszámú hizott sertés mind vevőre talál, addig tömegesen, de hiába hajlítják fel a sovány sertést, alig akad reá vevő.

A helyzetet egyedül az enyhíti, hogy

a Futura helyi bizománya, az Alföldi Takarékpénztár igyekszik kellő mennyiségű import tengerit behozni és a gazdaközönség rendelkezésére bocsátani.

Tegnap azonban mégis olyan híreket terjesztettek a gazdaközönség körében, hogy a Futura helyi képviselője nem akceptálja a régi befizetéseket és inkább visszaadja a befizetett pénzt, semhogy az olcsó áron bocsássa az import tengerit gazdak rendelkezésére.

Ezek a híresztelések nem felelnek meg a valóságnak. A Futura debreceni képviselőjének vezetője,

Torma Lajos igazgató a leg-határozottabban megcáfolta ezeket a híreszteléseket,

mint ahogy tényleg a maga részéről is mindent elkövet, hogy a gazdak nehéz helyzetén könnyítsen.

— Mindent elkövetünk — mondta Torma igazgató —, hogy a román és jugoszláv olcsóbb tengeri behozatalával egyrészt biztosítsuk a debreceni sertéshizlalás zavartalan menetét, másrészt megakadályozzuk a belföldi tengeri árurugrását.

— Kizárólag gazdáknak adunk tengerit, nehogy az import áru a spekuláció kezébe kerüljön és aztán drágább áron kerüljön forgalomba. Eddig már 2400 mázsát osztottunk ki és a hét végére 600 mázsát várunk, úgyhogy jú-

nus elseje óta háromezer mázsa az a mennyiség, mely a gazdaközönség rendelkezésére került. Augusztusra Nyirábrányon keresztül még 1050 mázsa tengerit kapunk a tiszántúli gazdák részére, de miután a szükséglet igen nagy, ezentei még igényeltem éppen tegnap további ezer métermázsát, melyre előjegyzéseket augusztus 12-ig fogadunk el.

— *Nem felel meg a valóságnak és tendenciózus állítás, mintha bárkinek visszaadtuk volna a már befizetett összeget azzal, hogy nem tudunk tengerit szállítani, illetve csak magasabb áron. Ilyen eset nem fordult elő. Az természetes azonban, hogy az a tengeri, amely Biharkeresztesen, illetve Nyirábrányon 12.50 pengős áron jut hozzánk, nem kerülhet ezen az áron kiosztásra. Az ab Nyirábrány 12.80 pengős árhoz hozzákerül még az idáig való vasuti fuvar, kövezetvám, betolatás, a hiányos vagonok pótlására eső szétosztási százalék, a saját raktárkezelés és a mázsálási költség, amelyekkel együtt 14.50 pengő körül van a tengeri ára. Tizenhat pengős árról azonban, mint híresztelik, szó sincs. Hogy az árak aztán a jövőben hogy alakulnak, azt nem tudhatjuk és így nem garantálhatjuk, hogy mennyi lesz az ára augusztus végén, illetve szeptember elején a Debrecenbe befutó szállítmánynak, mert hiszen Romániában és Jugoszláviában is szárazság van, aminek következtében a tengeri ára ott is emelkedik.*

— Mindamellét akciónk így is ármérséklő hatást és erre irányuló törekvésünk változatlan. Az áremelkedést igyekszünk megakadályozni, így méltatlanul ér bennünket az a vád, amit egyesek feleltelenül hangoztatnak. Akciónk közérdekű voltának teljes tudatában vagyunk és szem előtt tartjuk. A most befutó tételekből elsősorban kigazdák kapnak kisebb tételeket, mivel a gyengébb egyedeken akarunk segíteni elsősorban.

Eddig Torma igazgató nyilatkozata, amely, azt hisszük, elegendő arra, hogy a kedélyeket megnyugtassa.

A lányok taníttatása

A kultúrát fényezésnek tekinteni és arra az állaspontra helyezni, hogy tanulni fölösleges, a lünnel határos könnyelműség. Annak, aki a mai és az elkövetkező időkben a helyét becsülettel akarja megállani, az ismeretek halmazára van, illetőleg lesz szüksége. Ebben a tekintetben különbséget tenni férfi és nő között nem lehet. A kérdés csupán az, hogy melyik az az ismeretanyag, melyik az a képzettség, amely a nőnek a boldogulására a megélhetésére a legtöbb reménységet nyújthatja. Igen sok szülő ebben a tekintetben teljesen eltéveszti a célt és még a gyöngébb tehetségű és kevésbé szorgalmas leányával is egyetemet szeretne végeztetni, tetszelegni óhajt abban, hogy leánya orvosnő, vagy tanárnő lesz. Nem sajnálják a legtöbbszőr az anyagi erejüket messze meghaladó költséget és nem leányuk kárbavesszett idejét, elpocsékolat energiáját, ifjúságát. Nem gondolnak arra, hogy versenytársakat nevelnek a férfiaknak, akik maguk is az állástalansággal küzködnek, akiknek sok munkájuk ellenértékéért ugyancsak nem jut egy-egy darab maguk kereste kenyér, szerény állás. A házasságra, családalapításra ezért nem gondolhatnak azért lesz

ez lassanként az utópiák birodalmába tartozó valami. Mit várhatnak ilyenformán az egyetemet végzett nők az élettől? A felelet erre sajnos nagyon egyszerű: nagy általánosságban csupán kiábrándulás és sok-sok csalódás. A szülőknek ezt előmozdítani nem szabad, hanem az a feladatuk, hogy egészen új leány-típust neveljenek a magyar közéletnek. A mai életet kell leánygyermekükkel megismertetni és ennek megfelelő ismeretek birtoká kell őket juttatniok. Tapasztalati tény, hogy szerte a nagy világban ez ma az irányzat, mert a gazdasági élet különböző ágazatai nyújtanak a lányoknak a legtöbb lehetőséget az elhelyezkedésre, kenyérkeresetre. Nem szabad ennél a kérdésnél figyelmen kívül hagyniok azt a tényt sem, hogy a mai nagyon reális életben közgazdasági irányu tudásra van szükség a leánynak akkor is, ha ipari pályán akarja kenyerét megkeresni. Általános műveltséggel párosult közgazdasági irányu tudással és idegen nyelvek ismeretével a lányok mindenkor a legkönnyebben boldogulhatnak, ezeknek láthatják a legtöbb hasznát majd. Egyrészt a saját, másrészt azonban egyetemes nemzeti érdekből is ebben az irányban kell tehát haladnia leánygyermekünk nevelésének.

Ennél olcsóbb már nem lehet

Női harisnya finom szál lú matt	1'20	Habselyem túll nadrág, míg a készlet tart . . .	1'35
Férfi zokni divat mintás újdonság	0'38	Női blúz, matt selyem újdonság	1'98
Férfi harisnya divatmintás újdonság	0'88	Habselyem ruha, mult évi fason	4'90
Női sport zokni minden színben	0'18	Ffi ing, matt selyem, míg a készlet tart . . .	5'60
Női horgolt csipke stulp nis keztyü	0'88	Női combiné, milanéz alkalmi vétel	1'78
Gyermek zokni 1-es minden színben	0'25	Crep de Schien 94 cm. széles kiárusítási ár . . .	1'68

HAVAS Harisnyaház
Bádogos u. 1.

Nyul-tenyésztés inségakció keretében

Egy könnyen megvalósítható ötlet, — mely rendkívül jövedelmező lenne. — Tízezer nyul tenyészhető és értékesíthető az inségakció javára.

Lapunk mult heti számában felvetettünk egy könnyen megvalósítható ötletet, azt nevezetesen, hogy a város az inségakció keretében sertéshizlaldát létesíthetne, amelyhez az egész városból, kórházakból, étkezési üzemekből összeszedhetné az ételhulladékot, a moslékot, amit megkaphatna ingyen, vagy kevés pénzért és a sertéshizlalda körüli munkáknál felhasználhatná az inségmunkások munkacerejét. Így produktív eredményt lehetne elérni az inségakció során és nagymennyiségű sertéstermékekhez jutna az inségakció, amelyet a népkonyhán, a közellátásra szorultak élelmezésénél lehetne felhasználni.

Cikkünk széles körben keltett figyelmet és számtalan helyen osztották a felvetett gondolat helyességét.

Most egy hasonló tervet ajánl az illetékesek figyelmébe Tóth Károly, kiváló nyultenyésztési szakértő.

A felvetett tervhez hasonlóan nyultenyésztést ajánl az inségesek egyrésztének foglalkoztatására. — Tóth Károly hajlandó a tenyészanyagot a szociális célra tekintettel ingyen adni, sőt a kijelölendő munkanélkülieket megtanítaná a kezelésre és egyéb szakdolgozokra. A nyul jól értékesíthető, három módon is. A nyul prémjét el lehet adni, husa a konyhán felhasználható, mint talán bővebben nem is kell magyarázni, az állat szőrzetét a kalapipar tudja használni, egyéb hulladékát énygyártásnál használják fel.

Ha száz darab tenyészanyag-

gal megindítaná a város a nyultenyésztést, egy év alatt tízezer darab állana rendelkezésére,

ami huszezer kiló húst, tízezer darab szőrmét, (gercznát) jelentene, ami körülbelül tízezer pengővel értékesíthető, a hus pedig jutna az inségeseknek, illetve a népkonyhára.

Tóth Károly emondja, hogy Belgiumban és Franciaországban már régebben felismerték a nyultenyésztés jelentőségét.

Száz millió felüli darabszámot ér el ott a tenyésztés, ami 500 millió frankot képvisel.

Ez a külföldi példa arra int, hogy mi is foglalkozzunk vele. Egyelőre az inségakció keretében lehetne beállítani és az inségmunkásokat felhasználni a tenyésztés körüli dolgokra. Könnyű és hasznos foglalkozás lenne és legalább részben csökkentené az inségakció költségeit és ezáltal az adózópolgárság terheit, másrészt pedig az inségesek helyzetén is könnyítene.

Tóth Károly ur hajlandó volna a tenyészanyagot ingyen adni, az inségmunkásokat be-tanítani és az értékesítés terén is közreműködni.

Mindenesetre ajánljuk ezt a könnyen mvalósítható, életrevaló tervet is az illetékesek figyelmébe.

Saját üzletünkben készült nemes magyar perzsák, gyönyörű keleti szőnyegek minden méretben, kedvező fizetési feltételekkel

IZSAKNAL (Killer bútor-üzlet.)

Szép a lakása? Hívja fel telefonon a 17-22-öt!

és csináltasson a lakásában magáról a pompás interiőrben szép fényképet. Csodálkozni fog, mennyi érdekes szépséget talál benne. Hathavi hitel. Tökéletes munka, olcsó ár: a Liener műterem ereje.

HIREK

Mindenben első
a „Debrecezen”

Kalás Ferenc

Consumatum est. Kalás Ferenc, a homokkerti egyházzsész vezető lelkésze, vallásánár, az ihletett ajku prédikátor nincs többé, jobbletre szenderült. Oh milyen buzgón tudott imádkozni, milyen alázattal borult le a Mindenható előtt, kérve, hogy vegye kegyelmébe a gyülekezetet; milyen lelkes meggyőződéssel hirdette az ígét, hitet és bizodalmat csepegtetve a esüggedt lelkekbe: azt csak az tudja, aki hallgatta őt.

Kalás Ferenc valódi elhivatottsággal birt a papságra. A lelkészi állásban nem kenyérkereseti lehetőséget látott, hanem szívvel és lelkkel és minden tudásával esüngött azon, igyekezett azt betölteni. A aradozása, tevékenysége határt nem ismert. A homokkerti egyház rész több körzetre oszlak. Mindeütt igyekezett helyt állni, pedig több kilométerre kellett mennie, de hirdette az ígét mindenütt, „alkalmas és alkalmatlan időben egyaránt.” A hitélet ebrentartására női köröket, ifjúsági egyesületeket létesített.

Tevékenységének súlypontja a szegénysegélyezés volt. Minden év oszen telege — kivél ideális házaseletet élt — közreműködésével felállították a szegények kamaráját, hogy az inségeseken segíthesenke. Ellátogatott a nyomortanyákra, hogy személyesen győződjék meg az emberek nyomoruságról. Az elhunyt nemes lelkere élénk világot vet a következő eset: Egy egyházzsési tanácsülésen könnyezve mondta el, hogy támadásban részesült, mert egy egyenek az egyházzsész penztárából penzt utalt ki. „Oh Istenem — mondta — ha az rá volt szorulva.

De a legnagyobb érdemet a homokkerti templom megépítése körül szerezte. Közel négy évi működésének ez volt a koronája. Dr Erdős Józseffel, az egyházzsész gondnokával együtt érlelték döntöre a nemes ügyet. Es Kalás Ferenc látta épülni a templomot, de miként Mózes meglátta az ígért földjét, ce oda be nem mehetett, ugy ő neki sem adatott meg, hogy a felépült új templomban hirdethesse az ígét. Az Ur utai kifürkészhetelenek.

Kövér Gyula.

— Áthelyezés. Asztalos András építőmester, törvénytérki hítes szakértő, lakását és irodáját Egymalom u. 4. sz. alól Mikszáth Kálmán u. 4. szám (saját ház) alá helyezte át.

— Nyilvános pályázattal fogják betölteni az OTI-nál az orvosi állásokat. Az OTI-nál eddig az volt a helyzet, hogy behelyettesítés útján töltötték be az orvosi állásokat. Most azonban Huszár Aladár, az intézet elnöke fontos reformot akar keresztülvinni. Az a terv, hogy a mostani rendszert megszüntetik és a jövőben megüresedett orvosi állásokra mielőbb kiírják a pályázatot. Mihelyt a betöltések kérdését az autonómiával letárgyalja az elnök, azonnal kiírja a pályázatot. A megüresedett orvosi állásoknál a helyettesítés ezental nem fog prejudikálni.

X Orvosi hír. Dr Barta Gyula bel- és ideg orvos, szabadságáról hazaérkezett, (Piac ucca 68. Kíllerbáz).



Kínaiak, ma lájok egy csikós társaságában a Hortobágyon.

— Fílleres gyorsvonat indul Debrecenből augusztus 14-én Szegedre a a Szabadtéri ünnepi előadásokra. Ezzel a vonattal két napig lehet Szegeden tartózkodni és így módot nyujtunk utasainknak, hogy ugy az Ember tragédiájának, mint a Mascagni által vezényelt Parasztheesület-nek és a Cremonai hegedűsnek előadásában gyönyörködhetnek. Tekintettel a kétnapos szegedi tartózkodásra, olesó lakásról is gondoskodunk, napi P. 2—3-ért. Menetrend: a vonat indul Debrecenből augusztus 14-én 7.54 órakor, Szegedre érkezik 13.34 órakor. Vissza indul Szegedről augusztus 16-án 1.44 órakor és Debrecenbe érkezik 7.01 órakor. Jegyk ára egy darab állóhely belépőjeggel a szabadtéri előadásra P. 6.30. Jegyek kaphatók a MAV Menetjegyi-irodában, ahol a lakás előjegyzések is felvételnek.

Tartós onduiálást készíttessen Batánál! Csapó u. 4.

— A debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre e hó 4-én, vasárnap este tartotta a Kereskedő Társulat dísztermében nyilvános bemutatóját. A terem zsufo-lásig megtelt díszes és előkelő közönséggel. Nagy érdeklődés kísérte az ez alkalommal a dalkör élén először bemutatkozó Csász László karnagyot, aki a dalkör gyönyörű előadásával a legnagyobb sikert ért el.

x Új árak hölgytödrászatomban Ondulás 50 fill., hajmosás-ondulás 1.20, hajvágás 50 fill., manicur 40 fillér. Hammingernél. Szent Anna ucca 10—12. szám.

Oröltessen, daráltasson —
HUNGARIA-HÉNGERMALOMBAN.
Vamcsere!

— Öngyilkossági kísérlet a Paesirta uccán. Vasárnap reggel jelentették a rendőrségben, hogy a Paesirta ucca 11. számú házban öngyilkossági kísérlet történt. — Esméletlen állapotban találtak lakásán Kajti Ilona 38 éves szakácsnőt. Megállapították az orvosok, hogy luminált vett be, de olyan kevés mennyiséget, hogy a klinikán alkalmazott gyomormosás után már elbocsajtották. A szakácsnő a rendőrségi vizsgálat adatai szerint szerelmi bánatában akart megválni az élettől. A rendőri jelentés szerint az elkeseredett nő öngyilkossági kísérlete előtt alkoholt fogyasztott, hogy nagyobb bátorsága legyen tervét valóra váltani.

— A kéményseprő szakosztály folyó hó 6-án délután 5 órakor az Ipartestület helyiségeben szakosztályi ülést tart. Ezuton felhívja a szakosztály tagjainak figyelmét, hogy az ülésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— Hírek a rendőrségről. A debreceni rendőrségnek jelentették, hogy Gulyás Sándor nyirábrányi földmivestől a debreceni pályaudvaron eloptak 35 pengőt. — Rubin Sándor Csokonai ucca 40. szám alatti lakostól eloptak egy asztalterítőt. — Horváth Imre Hadházi uti dinyeföldjén leszűretettek az éjszaka ismeretlen tolvajok. A lopások ügyében a rendőrség megindította az eljárást.

Bécautó

kényelmes, hat üléses, üzem-biztos, cukor vagy nyílt, megrendelhető bármikor bárhová legolcsóbban. Piac-u. 60. Telefon 47-22

X Orvosi hír. Dr. Deák Imre fogorvos, rendelését Piac ucca 59. szám alá helyezte.

— Adományok, hozzájárulások báró Vay Lászlóné gyermeknyaraltatási akciójára. Hozzájárulások: 1. Jótékony Nőegylet 60 P. Beutalt 4 gyermeket. 2. Szent Erzsébet Nőegylet 60 P. Beutalt 4 gyermeket. 3. MANSz Vasutas csoport 50 P. Beutalt 3 gyermeket. 4. Nagy Józsefné 15 P. Beutalt 1 gyermeket. 5. Ispoltálytéri egyházzsész 15 P. Beutalt 1 gyermeket. — Adományok: 1. Rotary Club 150 P. 2. Ref. egyház közp. gazd. hív. 20 P. 3. MANSz Leánykör 30 P. 4. Dr. Kessler Lajos 10 P. 5. Nyilastelepi MANSz 5 P. — Természeti adományok: 1. Meirl Gyula cég 1 kg 50 deka kakaó. 2. Köztisztviselők Vár utcai fiókja 5 kg rizs. 3. Hegedűs Károlyné 50 fonatos. 4. Vasutas MANSz 500 darab tészta. 5. Vidoni szalánggyár nagyobb mennyiségű szalámit. 6. Marx János nagyobb mennyiségű briós.

X Orvosi hír. Dr Pauchly Géza az OTI főorvosa, hazaérkezett szabadságáról. Rendelését Simonffy ucca 2. szám alatt megkezdte.

— Izeke tépte az autót. Budapest és Dunapataj között egy kerékpáros egy öltönnás sertésszállító teherautó elől át akart térni a másik oldalra, hogy ne kelljen annyi port nyelni. A biciklis közben az autót alá került, amely testét izekre tépte és a felismerhetlenségig összelapította. A nyomozás mgindult annak kiderítésére, hogy ki volt az agyongázolt biciklista.

— Üvegezést, gittelést felelősséggel heti 1 P részletre is vállalja Tóth Gyula üvegező Boeskyay tér 2. Telefon 32-78.

X Orvosi hír. Dr Leitner Adolf külföldről hazaérkezett, rendelését Széchenyi ucca 11. szám alatt meg kezdte.

— A hajhullám és a török hölgyek. Isztambuli jelentés szerint az ottani előkelő hölgyek arra kéri a hajgármestert, hogy soronkívül rendelje el a fodrászoknak új ondoló gépek beszerzését. A városi hatóság ugyanis megtiltotta a női tödrászoknak, hogy mostani gépeikkel ondolaljanak s hígiénikus gépek beszerzését kívánta.

— Kitűnően sikerült a frontharcosok táborozása. Vasárnap tartották a frontharcosok a Nagyerdőn augusztusi táborozásukat. Most is nagy érdeklődés kísérte ezt a bajtársi kirándulást és nagy számban jelentek meg a frontharcosok a nagyerdei kirándulásra. Volt flekensütés, szalonnapiítás, fonatossütés, Bóde-féle páros virstli stb. Kitűnő jégbehűtött italokról gondoskodott a rendezőség. Egész sátor tábor lepte el a nagyerdei tisztást és minden sátor tölgyfagallyal volt díszítve! A délutáni órákban a műkedvelő gárda szóló számokkal, a 12 tagú frontharcos zenekar és Palfy karnagy frontharcos dalárdája énekszámokkal szórakoztatta a közönséget. Az igen jól sikerült táborozást az ősz folyamán megismétlik. A rendezőség alapos és derekas munkát végzett. A táborozáson a tisztikar részéről dr. Nagy István alelnök, Ganofszy Lajos, dr. Székely Emil, Kiss Kálmán, Vida Szűcs Imre, Móricz Bertalan, valamint Kurlián Gyula, aki a táborozást is rendezte.

— A román szenátus alelnökének pauamája. Teny Ilicsu szenátor, a román szenátus alelnöke, gyanu szerint ismételen közbejárt a valutaesaló Vasilescu érdekében s ezért állítólag millió jutalékokat fogadott el. Az eddigi nyomozás során kétségtelenül megállapították, hogy a szenátor többször járt Vasilescu érdekében Dumitrescu bankkormányzónál és többmillió leu vesztegetési pénzt kapott. A vádtanács még nem döntött, hogy megindítja-e a büntető eljárást a szenátus alelnöke ellen.

x Cserépkályhák kitűnő és olesó. Hardtmuth és más rendszerű kályhák, rendkívül nagy választékban, minden szín- és nagyságban. Vállalok átrakást, helyben és vidéken, legjutányosabb árban. Krísch kályhásmester, nagyállomástól benyiló Ispoltály-tér 1. szám. Telefon: 12—18.

— A zökkenő taxin elharapta a nyelvét. Fodor Arthur budapesti színész vasárnap éjjel autótaxin igyekezett haza az Aréna uton. A kocsi a felszakított utrészén nagyot zökken, mire a soffőr fékezett. A hirtelen fékezéstől Fodor kiesett az úttestre s közben csaknem elharapta a nyelvét. A színész szanatóriumba szállították, ahol őt léssel összevarrták a nyelvét, de még nem lehet tudni, hogy nem lesz-e Fodornak a sérülés miatt nyelvhibája.

— Porcellántojást lopott az éhes tolvaj. Dr. Juhász László Kincseshegy utca 4. szám alatti lakos jelentette a rendőrségben, hogy az udvarán az éjszaka tolvaj járt és dinnyet lopott. A tolvaj éhes lehetett, mert még a baromfiólba is bebújt, hogy ellopja a tojásokat. A tolvaj azonban porculjárt, mert porcellántojásokat vitt el. A tyukok alá ugyanis a fészekbe porcellántojásokat tettek csalogatónak.

**Horgászó telepet kérnek a város-
tól idegenforgalmi szempontokból.**
Az idegenforgalmi bizottság azzal a
kérelmével fordult a városhoz, hogy adja
rendelkezésükre azt a 300 holdas terü-
letet, melyen a hortobágyi öntözőme-
dence készül. Az a tervük, hogy az ön-
tözőmedencében halfajtaikat tenyészte-
nek és így nagyon jó horgászó területet
biztosíthatnak azoknak az idegeneknek
a részére, akik a Hortobágy pusztát fel-
keresik. A külföldiek közül ugyanis
igen sokan szenvedélyes horgászok és
ha alkalmas területet kapnak, szívesen
maradnak hosszabb ideig is, csak hogy
elszórakozhassanak a Hortobágyon.
A város elfogadta az indoklást, hogy
szórakozási lehetőséget kell biztosítani
az idegenek részére, de nem tartja való-
színűnek, hogy a tervet valóra lehet
váltani, mivel éppen azokban a hóna-
pokban nem lesz elegendő víz a meden-
cében, amikor az idegenek a Hortobágy
ra látogatnak el. A medence vizét ugyan
is nyáron öntözésre használják el, tehát
éppen az idegenforgalom idején nem
lesz alkalmas a horgászás céljaira.

Cselényi

8-án este a Vigadóban énekel.

A jó szív. Megírtuk, hogy milyen
szomorú sorsra jutott egy szegény öz-
vegy. Kikollatták hat gyermekével és
nincs élelmük sem. A hétfői napon a
szegény özvegy részére H. M. öt pengőt
küldött be. N. N. uriaszony egy pen-
gőt küldött be. Hálás köszönet a jó cse-
lekedetekért a nyomorgók nevében.

**Egy mezőturi asszony 42 hónapot
töltött a fronton és most nyomorog.**
Mezőtúr mellett Kétyátköz nevű kis-
hegyközségben lakik Hevesy Nagy
Margit, férjzett Dull Lászlóné, aki
1915 tavaszán fogta magát, katonaru-
háat öltött és bevonult Kassára legény-
néven 34-es bakának. Haját lenyíratta,
hogy észre ne vegyék asszony voltát.
1915 májusában már egy csillaggal a
gallérján vonult ki a harcra, ahol
egy viselkedett, mint egy férfi. Később
átosztották a 2-ös közös huszárokhoz.
Ekkor már káplár volt. 1916-ban egy
orosz golyó szétrombolta Hevesy Nagy
Márton alias Margit könyökét s három
hónapig feküdt a kórházban. Másfél év
mulva Csucsánál egy román golyó szét-
lőtte balbokaját. Ezzel a sérülésével so-
kára fekédt Debrecenben, majd Buda-
pesten. A háború alatt megkapta a kis-
üzőt és a nagyüzőt s szakaszve-
zetőnek léptettek elő. Közben az első
férjét eltemették s ő 1920-ban lesze-
relt. Ezt megelőzően Debrecenben új
regény kezdődött. Dull László, a kór-
ház számvévo őrmestere ugyanis meg-
kérte Nagy Margitot, aki igent mon-
dott, Dull László 1927-ben előbb Erdő-
bényén, majd Debrecenben lett tiszt-
viselő, de aztán állás nélkül maradt és
most segédútkaparó lett az iskolázott,
intelligens ember. Hevesy Nagy Margit
aki becsülettel végigharcolta a világ-
háborút, most a legnagyobb nyomor-
ban él családjaival és gyakran gondol
arra, hogy öngyilkos lesz.

**Fagyalt-délután a nyilastelepi
KIE csoportban.** Folyó hó 11-én, va-
sárnap délután pontosan 6 órai kezdet-
tel rendezte meg a KIE nyilastelepi cso-
portja fagyalt-délutánt a nyilastelepi
kulturház nagytermében. A nagysike-
rűnek ígérkező műsoros délután után
nagy az érdeklődés, ami érhető is,
mert a csoport tagjai lázasan készü-
lölnek, hogy a közönség minél jobban
érezze magát. Belépődíj nincs, fagy-
alt jegy kötelező, amelynek ellenében
nagy adag fagyaltot kap mindenki.
Ajánlatos jegyekről előre gondoskod-
ni, mert előreláthatólag kicsinek fog
bizonyulni a nagyterem. Jegyeket elő-
re lehet kapni Kovács Sándor fűszeres
MAV Colónia, Török J. Huszár Gál u.
és Hermann Károly fűszeres Márton
kalmán utca és a KIE tagoknál. Az
előadás szünetében cigányzene és ol-
só buffé áll a közönség rendelkezé-
sére.

Egy postakihordó halálos szerencsétlensége Berettyóújfaluban

Leesett a szalmiás szekérről, koponyaalapi törést szenvedett és
meg halt.

Megdöbentő szerencsétlenség történt
vasárnap Berettyóújfaluban. Horváth
György postakihordó egy megrakott
szalmiás szekeren ült, amikor útközben
a szekét megdőccent. Ennek követke-
ztében Horváth leesett az útra és esz-
méletét veszítette.

A megsérült embert azonnal beszállí-
tották a berettyóújfalui kórházba, ahol
ápolás alá vették. Az orvosi vizsgálat
megállapította, hogy Horváth György
koponyaalapi törést szenvedett. A kór-
házban mindent megtettek, hogy Hor-
váthot megmentés, de segíteni nem

lehetett. Horváth György sérülésébe
még vasárnap belehalt.

Az esetet hétfőn délelőtt jelentették
a debreceni ügyészségre, amelynek in-
dítványára Zsögöd Jenő vizsgálóbíró-
sági elnök elrendelte Horváth György
holttestének felboncolását. A vizsgáló-
bíró dr. Horváth Arthur törvényszéki
orvos, dr. Ókrós Sándor egyetemi tanár-
ság és dr. Oláh Emil jegyzőkönyv-
vezető társaságában hétfőn délután ki-
szállott a helyszínre, ahol a holttestet
felboncolták és a vizsgálatot bevezet-
ték.

**Az ipartestületbe tartozó kefé-
fésűs, esztergályos, faszobrász, fafaragó,
csutorás, gombkötő, késes, kösző-
rűs, szitás, pipás, esernyős, kosárfonó
szakosztálya f. hó 7-én, szerdán este
félhét órai kezdettel az ipartestület ta-
nácstermében ülést tart. Ezen ülésre a
szakosztály tagjait ezután hívja meg és
kéri pontos megjelenésüket az elnök-
ség.**

Cselényi

8-án este a Vigadóban énekel.

**Hatszor mártotta kését felesége
testébe egy dühöngő férj.** A múlt hét
végén megdöbentő családi dráma ját-
szódott le Mátészalkán. S. Nagy Ká-
roly mátészalkai lakos a válaszkul-
kapcsolatban öngyilkosult. Ves-
szekedés közben a férj feldühödött és
kését hatszor mártotta a felesége tes-
tébe. Az asszony sikoltozására többen
előfutottak a szomszédokból, de akkor a
férjnek már hiült helye volt. Hosszas
keresés után megtalálták S. Nagy Ká-
rolyt a ház pincéjében, ahol kínok kö-
zött fetrengött. Mint kiderült, a férj
luguöldatolt ivott. Az előhívott mentők
úgy a súlyosan sérült asszonyt, mint
férjét kórházba szállították. Ha S.
Nagy Károly felgyógyul, a nyíregyházi
ügyészségre fogják szállítani, ahol
megindítják ellene az eljárást.

Hamueső Japánban. Tokiói jelen-
tés szerint az Azama tűzhányó újból
kitört és hamuesővel árasztotta el a
vidéket. Több kirándulóknak nyoma
vesztett.

Férfi konfektio szabóságba egy
kézilány felvételt. Zsák utca 15. sz.
1665

**Méz helyett marólug volt a gyen-
gelemjű öreg gazda csuprában.** Hirt
adtunk már arról, hogy egy 78 éves
berekbőszörményi kiscgazda, Kovács
Mihály, még július 31-én véletlenül
marólugot ivott és augusztus 3-ára
meghalt. Az elhunyt egyik hozzátartozó-
ja feljelentést tett a csendőrségre,
mert az volt a gyanúja, hogy bűncse-
lekmény forog fenn. Szerinte a magá-
val tehetetlen és gyengelemjű Kovács
Mihályt megölték. Az ügyészség in-
dítványára Zsögöd Jenő vizsgálóbíró-
sági elnök elrendelte a holttest felbon-
colását és a vizsgálat bevezetését. A
vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszak-
értővel ki is szállt a helyszínre. Meg-
állapítást nyert, hogy Kovács Mihály
méz helyett itta ki a marólugos
edényt, mely teljesen hasonló volt a
mézes csuporhoz. Halálát kétséget ki-
záróan marólugmérgezés okozta. A
vizsgálóbíró több tanút hallgatott ki.
Ezeknek vallomásából az tűnik ki,
hogy valaki részéről gondatlanság tör-
tént. Ügyelni kellett volna ugyanis ar-
ra, hogy ne egyforma csuporban tart-
sák a marólugot és a mézet, mert a
gyengelemjű Kovács Mihály a keltől
könnyen összetéveszthette. A vizsgálat
adatai alapján egyébként az eljárás
megindult.

**Életunt költő, ki a miniszterelnök-
köt kérte fel versei bírálójául.** Vasár-
nap éjjel Budapesten a vizvárosi régi
temetőben egy fiatal férfire bukkant
az őrszemes rendőr. A férfi kijelentet-
te, hogy hagyjanak neki békét, mert
meg akar halni. Erre aztán előállították
az ügyeletre. Itt elmondotta, hogy
Gombos Kálmánnak hívják, 22 éves és
költő. Gombos leveleket és kéziratokat
juttatott előzően a rendőrségre. Leve-
lében előadta, hogy a tehetség viszi őt
a halálba. Levelét így fejezte be: „Üd-
völetlen: a sir széléről is szívélyes.“ A
fiatalember egyébként azt is elmon-
dolta, hogy miután előző este a kéz-
iratjait a rendőrségen hagyta, elment
a temetőbe, ahol éjszaka lefeküdt a

Cselényi

8-án este a Vigadóban énekel.

fübe, hogy majd meg fog halni. Az
életunt költő bucsulevelének befejező
sorai így hangzanak: „Utolsó kérésem,
hogy a miniszterelnök ír bírálja felül,
vajjon tehetségesek voltak-e ver-
seim?“ — Az életunt költő egyelőre a
rendőrség őrzetében van.

**Egy elmebeteg golyóálló páncélt
vett fel a szíve fölé.** Szegedben a szombati
szabadtéri előadás megkezdése
előtt különös jelenet játszódott le. Az
ötös kapunál egy izgatottan viselkedő
férfi hirtelen felsikoltott és futni kez-
dett. Azt hitték, hogy tolvaj az illető és
többen utánuk vetették magukat. A
rendőr aztán elfogta a remegő embert,
akiről a központi ügyeleten kiderült,
hogy elmebeteg. Mikor a rendőrorvos
meg akarta vizsgálni, hiába tette a hall-
gatót a szíve fölé, nem hallott semmit.
A ruháját levetették s ekkor kiderült,
hogy az illető egy golyóálló páncélt
szerelt a szíve fölé. Szerinte erre azért
volt szükség, mert az életére törnek.
Miután az orvosi vizsgálat megállapít-
totta, hogy nem közveszélyes, vissza-
szállították lakóhelyére.

**A Kollégiumi Diákszövetség és
Kalas Ferenc lelkész halála.** A Diák-
szövetség tagjai értesültek már a la-
pokból, hogy Kalas Ferenc a Homok-
kerti Református Egyházrész lelkésze
meghalt a temetése ma délután öt óra-
kor lesz a Köztemető II-a. ravatalozó-
jából. Az elnök arra kéri a szövetségi
tagokat, hogy a temetésen minél na-
gyobb számban szíveskedjenek megje-
lenni és elhunyt tagtársunknak vég-
tisztességet tenni.

**Fedák Sári „Csöpi“ je megmér-
gezte magát.** A budapesti Sziget uca.
27. számú házban vasárnap megmér-
gezte magát Moskovics Gyula tisztvi-
selő felesége, Csepreghy Erzsébet, aki
Csöpi néven becéznek a színésznő-
sá. Luminált vett be. Csepreghy Er-
zsébetet annakidején Fedák Sári ma-
gával vitte Amerikába, amikor az Ak-
naya—Vajda per miatt átkelt az óceá-
non. A fiatalasszony állapota súlyos.

**Mindazon mérgezési esetek lekü-
désénél, melyeket romlott ételek okoz-
nak — tehát főleg húsmérgezés vagy
gombamérgezés előfordulásakor — a
gyorsan ható természetes „Ferenc
József“ keserűvíz azonnali használata
rendkívül fontos segédeszköz. Híres
orvostudományi könyvekben felemlítik
azt is, hogy a „Ferenc József“ víz
ólmérgezésnél, mint specifikus el-
lenszer, teljes mértékben beválik.**

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Koroknai Imre fm. leány
Margit, Tiba Gábor kocsis, fiu István,
Takács Ferenc npsz., fiu Sándor, Pá-
vel Lajos mézáros, fiu Sándor, Pász-
tor István kenyérgyűnök, fiu István,
Posta József gazdálkodó, leány Eszter,
Erdődi János máv bognár, leány Ju-
lia, Perényi Pál köműves, fiu István,
Erdős János szabó, fiu Zoltán, Szegedi
Lajos npsz., fiu Lajos, Szatmári Sán-
dor npsz., fiu József, Váraljai György
mérnök, fiu György, Molnár József
npsz., leány Anna, Nagy József npsz.,
leány Erzsébet, Bereczki Lajos fm., fiu
Lajos, Harsányi Lajos fm., leány Irén,
Lefkovics Sándor kereskedő, leány
Judit, Almási Sándor őrmester, fiu
László, Róna Sándor npsz., leány Ka-
talin, Kunkli Ferenc npsz., fiu Ferenc,
Bócz Mihály színész, leány Márta.

Eljegyzések: Szutor Károly fm.—
Szabó Julia, Bertók Lajos cipész—
Miler Erzsébet, Némethy Béla gépész
—Szuhancs Margit, Rózsa Sándor ko-
vác—Malatinszki Iлона, Labanc Ist-
ván lakatos—Kökényesi Magda, Már-
ton Gyula fm.—Tömöri Mária, Weisz
Sándor keresk.—Friedlander Lidia,
Szalai Béla felsőrészkesztő—Simon
Piroska.

Halálozások: Truckos Illés gör. kat.
2 hónapos, Bellegető 191. Papiszák

Cselényi

8-án este a Vigadóban énekel.

Józsefné r. kat. 76 éves, Kishegyesi ut.
40. Öz. Dobos Mihályné gör. kat. 72
éves, Pacsirta u. 28. Draveczki István
ref. 55 éves, Urrétje u. 12. Lekvár Jó-
nos gör. kat. 2 hónapos, Pesti u. 4. sz.
Krausz Miklós izr. 5 éves, József kir.
hg. u. 39. Földesi Elek ref. 16 hónapos
Pesti u. 4. Kiss Márton ref. 44 éves,
Ujléta, Boruzs Istvánné ref. 79 éves,
Kassai ut 5. Leitner Adolfné izr. 67
éves, H. szovát, Kalas Ferenc ref. 51
éves, Szabó Kálmán u. 41.

Időjárás

A debreceni egyetemi meteorológiai
intézet jelentése:

A hűvösebb óceáni levegő behatolá-
sával kapcsolatos esőzés az elmúlt nap
folyamán áthatolt Közép-Európa kö-
zép-ső részére. Esők, zivatarok ezzel
kapcsolatban főleg az Alpok vidékén
voltak jelentékeny mennyiségben. A
hőmérséklet kissé csökkent.

Hazánkban a hűvösebb levegő beha-
tolásával kapcsolatban csak jelentéke-
len esők léptek fel és a nappali felme-
legedés is csak lényegtelenül csökkent.
A legalacsonyabb hőmérsékletek 17—
19, a legmagasabbak nyugaton és észa-
kon 23—27. egyebütt 28—31 fok kö-
zött váltakoztak. Csapadék a Tiszántúl
egyes részein, Tokajban, Mátészalkán,
Mezőtúron estt, mennyisége azonban
alatta maradt az 1 mm-nek.

Az időjárás elemek debreceni érté-
kei: minimum 16.6, maximum 30.7 fok.
Este 6 órakor 25.5 fok. A tengerszintre
átszámított légnyomás 763.1 mm.
egyenletes irányzattal.

Prognózis: Északi szél, részben fel-
hős, meleg idő, csapadékra most már
alig van kilátás.

GYÁSZ ROVAT

Özv. Boruzs Istvánné Pál Juliánna 74. évében elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor Köztemető ravatalozójában Bartha vállalata végzi.

Özv. Pásztor Pálné Varga Zsuzsánna 80. évében elhunyt. Temetését kedden délután fél 5 órakor Köztemetőben Bartha vállalata végzi.

Alsóvályi Kalas Ferenc ref. lelkész temetése kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető 2. ravatalozójából. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Horváth István élt 85. évét. Temetése kedden délután fél 4 órakor lesz a Köztemető 2. ravatalozójából a református egyház szertartása szerint. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Özv. Végh Mihályné élt 68. évét. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a Köztemetőben. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi, Dégenfeld tér 4. szám.

Kilián Ferenc 60 éves ny. városi szegő elhunyt. Halálát neje és rokonsága gyászolja. Temetése kedden délután 6 órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Apaffi u. 16. Temetését Danko cég rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik szeretett jó uram, illetve kedves apánk elvesztésekor kifejezték részvétüket, ravatalára koszorút és csokrot küldtek, ezáltal nagy fájdalomukat enyhíteni akarták, köszönetet mondunk. Özv. Törő Mihályné és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak, barátainknak ismerőseinknek, kik szeretett férjem, édesapám temetésén megjelentek, ravatalozójára virágot helyeztek, vigasztaló szavakkal nagy bánatunkban részvétel voltak, ez uton mondunk köszönetet. Özv. Nagy Józsefné és leánya.

Egy híres osztrák futbalista motorkerékpáros katasztrófája. Najemnik Mátyas, a Budapesten is jól ismert osztrák futballista az Austria csapatának tagja halálos motorkerékpárszerencsétlenség áldozata lett. Najemnik testvéreinek kíséretében szabadságra utazott motorkerékpárján. Gubernigtyól nem messze ki akart kerülni egy gyalogjárót és közben kerékpárjával oly szerencsétlenül futott neki egy ház falának, hogy az úttestre zuhant és koponyaalapi törést szenvedett, melynek következtében nem sokkal kórházbasszállítása után meghalt.

A román főiskolások nem vesznek részt a budapesti diákolimpián. A román nemzeti diákszövetség megbízásából Jonescu dr. hétfőn este lánbuzsólön közölte a budapesti diákolimpiász rendező bizottságával, hogy a román diáktaláltak nem vesznek részt a főiskolai világbajnoki versenyen. Románia részéről ezt az elhatározást az OTT legutóbbi magyar-román labdarugó mérkőzés fialmával indokolják.

Kirabolták a román király szalonkocsiját. A Constanca-i állomáson ismeretlen tettesek betörték a király szalonkocsijába, amely az állomásu vesztégt. A tolvajok minden elmozdítható tárgyat kiloptak az uralkodó szalonkocsijából, még a tükröket és képeket is leszedték a falról.

Lezuhant és szörnyethalt egy olasz stratoszféra repülő. Párisból jentik: Cagno pilóta stratoszféra repülő hétfőn délután lezuhant egy próba ut alkalmával. Halálát valószínűleg az okozta, hogy oxigénhiány következtében elvesztette eszméletét. A repülőgép délután háromnegyed 4 órakor szállt fel, az ellenőrző bizottság jelenlétében. Öt órakor jelentették, hogy a repülőgép Cravent közelében a Szajna és Oise megyei lezuhant és vezetője meghalt. MTL.



Kedélyes jele net a Nyári Egyetem hallgatóinak hor tobagyi kirándulásáról.

Szöszegése miatt halálraítelték Kayser volt német kommunista képviselőt. Berlinből jelentik: A néptörvényesség halálra ítélte Kayser Albert 36 éves egykori kommunista birodalmi gyűlési képviselőt. Kayser a kommunista párt központi vezetősége azzal a megbízással küldte Közép-Németországba, hogy ott újjászerveze a kommunista mozgalmat. Kayser a kommunista párt utasítása értelmében 1934 márciusától 1935 január végéig folytatta tevékenységét. A büntetés mértékének megszabásánál döntő súlyú volt az a körülmény, hogy Kayser a rendőrség 1933 február 28-án védőőrizetbe vette és 1933 december 23-án boesátották ki a gyűjtőtáborból, miután kötelezte magát arra, hogy nem fejt ki további működést a kommunizmus érdekében és abbahagy mindenemű államellenes tevékenységet. Kayser azonban szavát megszegve továbbra is az állam és jog legveszélyesebb ellenségének bizonyult.

Högyeim!

Ma már mindenki
Beacssy Jucínál
a „MÁRTA” szalonban ondulalt.
BATHYANY, UCCA 10. SZÁM.

Tüntetés a Hitler ifjak otthona ellen Sollingenben. Sollingenből jelentik. Eddig ismeretlen tettesek behatoltak a Hitler-ifjuság egyik iteni otthonába, feltörték a fiókokat, szétrombolták az asztalokat, székeket és padokat. Még az elesett Hitler-ifjak emléktábláját is összetörték. A falakra feliratokat írtak, köztük a következőket: Bosz szut állunk! A Rohamesapat. MTL.

Borzalmasan meglineselt néger. Newyorki jelentés szerint Pittboro (Mississippi állam). A hétfőre virradó éjjel nagy néptömeg behatolt a fogházba, ártalmatlanná tették az őrt és kihoztak egy négert a fogházból. A négert azzal vádolták, hogy egy fehér nővel erőszakoskodott. A tömeg a négert egy darabig hurcolta, azután a Jaloguska folyó hídján népitéletet követtek el rajta. A néger bolttását ma reggel a hídra felakasztva találták.

Földalatti tavat fedeztek fel Olaszországban. Milánóból jelentik. A Como-tó közelében földalatti tavat fedeztek fel, amely 110 m mély és 25 m magasságban folyó vízér táplálja.

A pápa szözata a német ifjusághoz. A pápa a német ifjusági zárándoklat résztvevőkhöz beszédet intézett, amelyben biztította az ifjuságot, hogy ne veszítse el bátorságát Ezzon ki-hallgatáson fogadta a berlini püspököt.

Japán érzékenység egy karakatura miatt. Az egyik amerikai lapban torzkép jelent meg, amely a japán császárt ábrázolta, amint agyutalpat húz az agyutalpra a Nobel-díj békedíj oklevele van felszerelve. A rajz felháborodást keltett a washingtoni japán köriökben és a nagykövetség tiltakozását jelentette be a torzkép terjesztése ellen.

Felhívás Debrecen és Hajdúvármegye tanítóihoz. A Hajdúvármegyei Tanítók Általános Gönczy Egyesületének ez évi június 6-iki közgyűlése határozata alapján — továbbképző tanfolyamnak Debrecenben rendezése tárgyában — kérvénnyel fordultunk a Nm. V. K. miniszter urhoz. Ez uton is tudatjuk kártársainkkal, hogy a tanítói továbbképző tanfolyam Debrecenben augusztus 26—31 közötti héten lesz. Az erre vonatkozó hirdetés a Néptanítók Lapja 15-ik s a Hivatalos Közlöny augusztus 1-i számában olvasható. A tanfolyam: a Kollégiumban lesz. Vezetője: dr. Padányi-Frank Antal állami tanítóképző intézeti igazgató és Drozdy Gyula a Néptanítók Lapja főszerkesztője. A tanfolyamra a felvételi kérvény a kir. tanfelügyelőséghez augusztus 15-ig adandó be (Debrecen, Szechenyi u. 20.) A pályázati kérvényben fel kell tüntetni a pályázó működési helyét, az iskola jellegét, a folyamodó szolgálati éveinek számát, hogy mikor vett részt utóljára pedagógiai továbbképző tanfolyamon és végül hogy a tanítói internátusi lakás a közös étkeztetést igénybe óhajtja-e venni. Minthogy a V. K. miniszter ur a nagyobb családdal rendelkező, vagy nehezebb körülmények között élő hallgatókat mérsékelt összegű utazási segélyben szándékozik részesíteni, a kérvényben azt is fel kell tüntetni, hogy a kérvényezőnek hány ellátatlan családtagja van, illetve, hogy mily ok miatt él a folyamodó nehezebb körülmények között. Kívánatos, hogy e hat napos tanfolyamon minél többen részt vegyünk. A szomszéd helységekben lakók délután esetleg haza is mehetnek. A Gönczy Egyesület Elnöksége.

A MAGYAR USZÓBAJNOKSÁGON

Csik négy bajnokságot ért el, a legnagyobb meglepetést egy új hátúszó tehetség keltette, a ludovikás Gombos Elemér. A vasárnapi eredmények: 100 méteres gyorsúszás: bajnok Csik 1.00.2 mp., 2. Abay-Nemes 1.02.6 mp., 3. Kánassy 1.02.8 mp. 100 m. hátúszás: bajnok Gombos Elemér LASE 1.12.8 mp., 2. Bitskey 1.13.8 mp. 200 m. mellúszás: bajnok Csik 2.56 mp., 2. Boros Eger 3.02.4 mp. 400 m.: bajnok Gróf UTE 5.02.4 mp., 2. Lengyel 5.08.2.

MENETRENDVÁLTOZÁS A KARCAG—TISZAFÜREDI VONALON

Értesítjük, hogy a karcag—tiszafüredi vonalon folyó évi augusztus hó 15-től kezdődőleg az alábbi menetrend változást léptetjük életbe: Megszűnnek az 5227., 5228. és 5263. sz. vonatok és helyettük az 5222., 5223. és 5221. sz. sínautóbusz, valamint az 5267. sz. személynálító tehervonatok fognak közlekedni.

Az 5222. sz. vonat indul Karcagról 8 óra 15 perckor, Tiszafüredre érkezik 9 óra 15 perckor.

Az 5223. sz. vonat indul Tiszafüredről 15 óra 52 perckor, Karcagra érkezik 16 óra 52 perckor.

Az 5226. sz. vonat indul Karcagról 17 óra 20 perckor, Tiszafüredre érkezik 18 óra 20 perckor.

Az 5221. sz. vonat indul Tiszafüredről 22 óra 15 perckor, Karcagra érkezik 23 óra 15 perckor.

Az 5267 sz. vonat indul Tiszafüredről 5 óra 10 perckor, Karcagra érkezik 7 óra 35 perckor.

Az 5264. sz. vonat a ma érvényes menetrendben ezután is forgalomban marad.

E menetrendváltással kapcsolatban Püspökladány és Karcag között az 1747/a és 1748/a sz. sínautóbuszokat egyidejűleg szintén forgalomba helyezük.

Az 1747/a sz. vonat indul Püspökladányról 7 óra 15 perckor, Karcagra érkezik 7 óra 30 perckor.

Az 1748/a sz. vonat indul Karcagról 23 óra 35 perckor, Püspökladányra érkezik 23 óra 54 perckor.

E változással kapcsolatban a Debrecenből 7 óra 01 perckor induló 1707. számú gyorsvonat csatlakozást nyer Karcagon az onnan 8 óra 15 perckor induló 5222. sz. vonathoz, a Karcagra 16 óra 52 perckor érkező 5223. sz. vonat csatlakozást nyer a Debrecenbe 18 óra 12 perckor érkező 1704. sz. gyorsvonathoz, a Debrecenből 12 óra 05 perckor Füzesabony felé induló 5524. sz. vonat csatlakozást kap Tiszafüreden az onnan 15 óra 52 perckor induló 5223. és végül a Debrecenből 17 órakor induló 5528. sz. vonat csatlakozik Tiszafüreden az onnan 23 óra 15 perckor induló 5221. sz. vonathoz.

IFJUSÁGI EREDMÉNYEK

Füvészkert—Árpád tér kézilabda 8:0 (2:0). Góllövők: Vágó 3, Vali 3, Deutsch 1, Szalóki 1.
Rákóczi FC—DMTE 5:5 (1:3). A gólokat Séllyer 1, Kiss 3, Sorr 1, Nagy 3 és Bois 2 lőtték.



Két hét alatt 20 százalékkal emelkedett az élősértés ára

A hétfői sertés piacon tovább folytatódott a drágulás. A debreceni hentések a husáratk nem emelték, csupán a zsirákat.

A sertés piacon tovább folytatódott a drágulás. Az elmúlt két hét alatt húsz százalékkal emelkedett az élősértés ára. A hétfői sertés vásárlásban viharos forgalomban emelkedtek az árak. Csaknem valamennyi felhajtott hízott sertés elkelt. A vevők szinte közelharcot vívtak az árúért. A pengő bevezetés óta nem volt példa ilyen rapid áremelkedésre a sertés piacon.

Felhajtottak 223 darab kövér sertést, ebből elkelt 213 darab.

Sovány sertést felhajtottak 1896 darabot, ebből elkelt 289 darab.

Árak élősúlykilogrammonként értendőek: hizlalóbeli nehéz sertés 90—93 f, hizlalóbeli közepértés 85—90 f, szedett nehéz sertés 75—85 f, szedett közepértés 65—75 f, könnyű sertés 60—65 f, húsértés 55—60 f, sovány koca 45—50 f, süldő 45—55 f. Választási malas páronként 6—10 P.

Irányzat kövér sertésben igen élénk, sovány sertésben lanyha.

A hirtelen áremelkedés meglehetősen zavarba hozta a debreceni hentésipart. A hentések egyelőre nem akarják az amúgy is agyonterhelt fogyasztókra áthárítani a drágulást. A húsmezők árát nem is emelték, csupán a zsirákat, de ebben a vonatkozásban is nagy a különbség más városokhoz viszonyítva. Nyiregyháza példájul 2 pengő a zsirákvaló kilogrammja, míg Debrecenben 1.50—1.60.

Az e heti debreceni hentésüzleti árak a következők:

Karaj 1.60, tarja 1.40, comb (csont nélkül) 1.60, csont 0.30, vékonyoldal 1.20, bőrös, farok 0.80, fej 0.60, köröm 0.40, zsirákvaló 1.50, háj 1.60, zsír 1.60, tepertő 1.80, paprikás szalonna 1.80, füstölt szalonna 1.80, sós szalonna 1.50.

TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 15.44—15.45, Rozs októberre 13.54—13.55. Tengeri augusztusra 13.98—14.00, szeptemberre 13.95—13.98, 1936 májusra 13.95—13.99.

A Budapesti Árútszde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 15.10—15.25, 78 kg-os 15.20—15.40, 79 kg-os 15.35—15.55, 80 kg-os 15.50—15.65, felsőtiszai 77 kg-os 14.85—15.00, 78 kg-os 15.00—15.15, 79 kg-os 15.15—15.30, 80 kg-os 15.25—15.40.

Rozs 13.40—13.60, tak. árpa I. 15.00—15.50, tak. árpa II. 14.75—15.00, tengeriben nincs jegyzés, búzakarpa 12.00—12.25.

A készárúvásáron búza 10 fillérrel

olcsóbb, rozs nem változott, zab (új) 20—25 fillérrel olcsóbb, tengeri üzletelen, árpa 25, búzakarpa 5 fillérrel drágább.

LOVAK PATÁINAK APOLÁSA A HORTOBÁGYON

A Debreceni Gazdasági Egyesület ezúton is közli a hortobágyi méneseiben legeltető gazdákkal, hogy a hét végén egy szakképzett patkolómester érkezik a Hortobágyra a ménesebeli lovak patáinak ápolása s rendbehozatala végett s csak azon gazdák lovainak a patáját hozza rendbe, akik azt külön kérik. Akik lovaikat patáját rendbehozatni óhajtják, ebbeli szándékukat legkésőbb augusztus 7-én, szerdán délig jelentsék be az egyesület titkári hivatalába.



Meglepetésekkel indult a Rimanóczy kupa első fordulója

Vasárnap kezdődött meg a Rimanóczy Kupáért az ezévi küzdelem. Az első forduló meglepetésekkel kezdődött, kikapott a tavalyi védő, a DVSE a Textilől és vereséget szenvedett a tavalyi második helyezett, a DEAC a javuló és újra magára talált DKASE-től. A mérkőzések nem mozogtak magas színvonalon, de már előrevetették, milyen hatalmas küzdelem lesz minden mérkőzésen az ősi bajnoki fordulóban. Sajnos, a vasárnapi mérkőzésekre kiküldött fiatal bírók nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket. Eredmények: DKASE—DEAC 3:2 (0:0). Az első félidő gól nélkül végződött, majd a

DKASE frontba jött és Ókrös lött gólt. Kovács nagy lövéssel egyenlített, újra Ókrös révén vezet a DKASE, Kovács újra egyenlített, a jól játszó Ókrös ismét vezetéshez jutta, a DKASE-t s ezt már az egyetemi csapat nem tudta behozni. A DEAC-ban Jacsó, Végvári, Kovács volt jó, a DKASE-ban Ókrös, Bíró, Bartha. Kapros DEAC kiállítva. D. Textil SC—DVSE 3:2 (1:2). Fülöp révén a Textil vezet, majd Varga révén egyenlített a Villanygár, sőt a vezetést is megszerzi. A Textil a jól játszó Schvartz révén egyenlített, sőt a győzelmet is megszerezte. Vörös DVSE kiállítva. A Textil SC megérdemelten győzött a tartalékos DVSE felett.

A Bocskai kikapott Iglón

A Bocskai, amely a balti túrája során útbajeztette Iglót, vasárnap az ottani csapattól 3:2 arányban kikapott. A Bocskai játékosai kímélték magukat s óvatosan játszottak és ezt használta ki a jóképességű iglói csapat. Egyébként a túrázó csapatok nem sok

jó eredményt értek el. Ujpest nehezen győzött Krakkóban 3:2 arányban, a III. kerület 7:3-ra kikapott Teplitzben, a Budai 11:7:0-ra kapott ki az Olmütz melletti Sumperk-ben. Budafok 6:1 arányban győzött a cseh Komáromban.

Jól sikerült a DVSC kerékpárversenye

A Debreceni Vasutas SC vasárnap a Diószegi úti pályán igen jól sikerült

pályakerékpárversenyt rendezett, amelyen Budapest, Miskolc, Nyiregyháza

és Debrecen sok jó versenyzője vett részt. A verseny jó rendezésben folyt le és szép küzdelmeket láthatott a közönség. A rendező DVSC fiatal kerékpáros gárdája szépen javul és fejlődik. Eredmények:

Főversenyben (2400 m.): 1. Herczeg DVSC 11 pont, 2. M. Nagy DVSC 11, 3. Wesseli Ny. MOVE 6. — Vigaszversenyben: 1. Bartha Török 15 pont, 2. Bodnár 9, 3. Schusztar Ny. MOVE 6, 4. Bodonyi MVSC 3. — Ifjúsági versenyben: 1. Stubner DVSC, 2. Kassai Ny. MOVE, 3. Róth DVSC. — Párosversenyben (1200 méter): 1. Bartha Török—Weszely Ny. MOVE 20 pont, 2. Herczeg—M. Nagy DVSC 13, 3. Széles—Stubner DVSC 9. Egyetlen kívüliek versenye: 1. Papp Nyiregyháza, 2. Kandali.

KÖRÖSI-KÖSZTNER JÓ IDEJE A MAGYAR BAJNOKSÁGBAN

Vasárnap volt a magyar atlétikai bajnokság második napja. Első nap Arady és Hadházy ért el szép helyezést s jó eredményt Debrecenből, másnap Köstner-Körösi Vilmos vágta ki a rezet. 400 méteren a nagyszerűen futó Zsitvai mógött második lett 50.7 mp alatt, kerületi rekordot javítva.

Kimagasló esemény volt Szirmák rekordjavítása hármassugrásban 14.89 cm-rel és Kelen rekordjavítása 10 ezer

méteren 31.26 perc alatt. Szabó győzött 1500-on 3.59.2 mp. alatt, 2. Iglódi 3.59.4. 200 méteren Sir 21.7 mp., 2. Minai 22.3 mp. Súlydobásban bajnok Darányi 14.98 cm., 2. Horváth 14.52. 110 m. gáton bajnok Kovács 15.4. Magasugrásban Bodossy 182, gyenge eredmények ebben a számban, úgyszintén a diszkoszban, ahol első Donogán 46.50 cm. 400-as m. gáton első Héjjas 55.9 mp.

FELHÍVÁSOK

Felhívom a DMTE összes játékosát figyelmét, hogy 7-én, szerdán este 8 órai kezdettel szakosztályi ülés lesz, melyre kérjük a pontos megjelenést. Tárgy: vidéki meccsek. Intéző.

Felkérem a Szilvási FC alatt megnevezett játékosait, hogy 6-án délután 5 órára a régi szibogótéren tréningre megjelenni szíveskedjenek: Keresztési, Patay, Vermes, Szabó L., Kelemen, Tóth, Somlai, Reichl, Török, Hübner, Virág. Tartalék: Kovács, Adorján. — Intéző.

Felhívom a Toldi FC összes játékosait, hogy kedden este háromnegyed 8 órakor a Kender-féle vendéglő előtt okvetlen jelenjenek meg. Intéző.

Felkérem a DKASE ifj. játékosokat, hogy ma este legkésőbb félhat órára a Nagy Dániel-féle vendéglőben megjelenni szíveskedjenek kivétel nélkül fényképezés végett. Intéző.

APROHÍRDETESEK

Az apróhirdetések díja hététköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér. Vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. — Vastag betűből álló, valamint levelezési házassági apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadó hivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám (Bika ház) tudhatók meg). — Telefon: 27 69. sz.

<p>Levelzés</p> <p>„Bagolyvár” vendéglőben esténtként szabad roston sül az erdélyi flekken. — Hid ucca 14. szám. Telefon: 19—31. szám.</p>	<p>50 pengőt kereshet egy szellemes mondatot a „Debreczen” jelmondat pályázatán.</p> <p>Kifutó fiut felveszek. Jelentkezni Batthyány utca 6. kosárüzlet. 1628</p> <p>Irodai állásomat átengedem annak, aki 1000 pengő biztosítékkal rendelkezik. Jelige: Havi 70 P. 1650</p> <p>Asztalostanuló fizetéssel felvétetik Van gor Antal épület és butorasztalosnál, Kossuth ucca 7. Gambrius átjáró. 1663</p>	<p>Kifutóleány ki varni is tud, felvétetik. Haasz Adolf Bercesényi 35. 1648</p> <p>Munkásnőket könnyű munkára felveszek. Asztalospór eladó. Széchenyi 30. keresztépület. 1637</p> <p>Jó mosónőt keresek, Cegléd u. 8. 2. ajtó. 1647</p> <p>Egy kifutó leány felvétetik. Szilágyi börtöndős, Simonffy utca 5. 1645</p>
<p>Alkalmazási ember nő</p> <p>Bejárónót délre felveszek. — Géhlne, Hajnal u. bérház b) 11. 1614</p> <p>Magyar szabóságba egy kézi munkás nő felvétetik és férfi segéd. Jókaj 18. 1617</p> <p>300 pengő kézpénzzel nő vagy férfi állást nyerhet — Cim a kiadóban. 1619</p> <p>Tanuló lányt felveszek. Ceizler káplaszalon. Rákossy Jenő u. 7. 1620</p> <p>Kiszolgáló leány fiatal jó megjelenésű felvétetik Arany Bika Kádfürdőbe. 1629</p> <p>Háromméteres fértiszövet maradvékok hámulatos olcsón kaphatók, Gabányinál, Piac utca 1. szám. 1635 9, 6</p>	<p>Alkalmazási ember férfi</p> <p>Kifutófiut biciklizni tudót felveszek. Árpád tér 26. 1623</p> <p>Kertimunkára gyakorlott ügyes fiatal ember felvétetik. Simonffy ut 13. 1625</p> <p>Megbízható konvenció családos kocsis tanyára azonnal felvétetik. Jelentkezés Hunyadi 6. 1658</p>	<p>Alkalmazási keres nő</p> <p>Jó családból intelligens ismerlita leány elmenne házvezetőnőnek idősebb házaspárhoz tanyára vidékre. — Megkeresés „Rendszerető” jelíggére kiadóba. 1633</p> <p>Ajánlat</p> <p>Ablakok, teljesen új állapotban, prima kivitelben olcsón eladók. Hunyadi ucca 5. sz., keresztépületben.</p>

Szépségpolás
polgári erény, ha ártalmatlan és házilag alkalmazható, de bevált módszerekkel és eszközökkel történik. Földes illatszertár, Vigmozinál 133 8. 13.

Óriási tömeg
fehérmű vásznat vettem, — dömping áron kiárusítom, — most vásároljon — Steuer Divatházban, Csapó 10. 380 8. 14

Tégla- és cserép
jó minőségben, olcsó áron kapható Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából, iroda: Fűrőd u. 2. szám. Telefon 26-10. 442 vv.

Üzletáthelyezés,
A Mone Orvosi Műszer- és Kórházberendezési Rt. a Kistemplom-közből Piac u. 41. (Szállási közimunka) alá költözködött! 1219 8. 15

Poloskairást
cyángázzal zsiszikeletést, lakások átvezetését felelősséggel vállalom, Kiss, Kigyó uca 5. 1373

Poloskairást
cyángázzal legolesőbban felelősséggel végez Csalá, Rákóczi u. 9. 1443

Takarék-tüzhelyek
készen kaphatók. Megrendelést leszállított áron készíték, Kandia 15. 1642

Csinos
füzőket, melltartókat készítek, javítást tisztítást vállalom. Weisz Lenke Csapó 28. udvarban. 1649

Kereslet

Keresek
jó karban levő használt hómofutó kocsit, — Krausz József, Vámosórcs. 1238

Megvételre
keresek egy két-háromszobás, fürdőszobás adómentes házat, valamint a Széchenyi, vagy a Poroszlai uton egy háznyeret. Értekezés 1. hó 3-án 9-1 óra közötti Vadász fogházor, esterőél kir. törvényszéki fogház. 1624

Mákra,
nézre, borsóra, kölesre, babra mintázott ajándékokat Grossmann M. Miklós utca 13. 1639

Élelmiszertípi

Száraz
házi szalonua eladó Csapó u. 23., keresztépület. 1345

Mitől
friss, egészséges, vidám, üde és szép a nő? Ha Árpásféle tégelyes györi krumplicukrot eszik. Kapható mindenütt. 143

50 pengőt kereshet egy szellemes mondattal a „Debreczen” jelmondat pályázatán.

Adadó üzleti vendéglő

Kiadó
nagy szálloda, vendéglő Hajdúszoboszlón. Cim a kiadóban. 1090 8. 13

Hangszer

Zongora
jó hangú jutányos áron eladó. Ugyanott hangolást, javításokat. Tökéletes jó munkát csak Tauténál kaphat. Tiszta hangolást garancia mellett. Hunyadi u. 18. 1614

Diákot keres teljes ellátásra

Középiskolás
tanulót teljes ellátásra keresek. Mcliusz tér 9. Különbejárati butorozott szoba kiadó. 1636

Autó, motor kerékpár

Kétüléses
kis autó igen olcsón eladó. Beszler vasúzet — Széchenyi u. 2. 1661

Társ

Majolikaműhely
felállításához kisebb tükével társat keresek, nő is lehet. „Keramia” jellegére a kiadóba. 1626

Pénz

Kölesönöket,
folyósítunk elsőhelyi bekelezés mellett. Magyar Általános Takarékpénztár, Debreczen, Piac uca 81. 1259 8. 27

Tűzfő anyagok

Száraz tűzifát,
mindenféle hazai szenet legolesőbban beszerezhet, hazaszállítva Halász Bertalan tűzifa és szén kereskedésében a Margitfürdő mellett. Telefon: 10—24 sz. vv.

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivatalok tűzifát, szemet téli szükségletre is, a legolesőbb készpénzárón kapják házhöz szállítva, — havi részletfizetésre is, Halász Bertalan tűzifa és szénkereskedőnél, Margitfürdő mellett. Telefon: 1024. sz. 499 v. v.

Száraz
kétéves akáca olcsón beszerezhető. Tűzifaktár, Piac u. 58. 1652

Oktatás

Javítóvizsgára
olesón előkészít, gimn. tanár. Laktanya uca 13. szám. Ugyanott középiskolaj tanuló teljes ellátást kaphat. 1481

Bútor

Gyermekkocsik,
biciklik, modern csöbútorok, kerti bútorok, stb. legjobb minőségben, gyári áron kedvező fizetéssel, Vas és Rézbútorgyár Ispotáv 5. és városi terakatában Royal épületben beszerezhetők vv.

Antik,
arisztokrata hálószobabútor eladó, Nyil utca 59. szám. 1512

Lakást keres

Egy
vagy két szobás lakást, házat bérelnék, nyugdíjas. Cim a kiadóban. 1612

Kiadó lakás egyszobás

Egyszobás,
konvhsá lakást, sertés-tartással keresek Cimet kerek a kiadóba, armegjelöléssel „Nyugdíjas” jellegére. 1595

Kiadó
egy szoba mellékhelyiségekkel szeptember elsejétől. Rákóczi 50. 1630

Szép
szoba, konyha, speiz, mellékhelyiségekkel kiadó. Árpád tér 10. 1655

Kiadó lakás kétszobás

2 nagy
szobás, komfortos — garzon lakás szept. 1-re kiadó — Petry, iklós Mu. 15. 1385

Kiadó
november elsejére Andrassy út 12-B. számú családlház, gyümölcsös. 1483

Kiadó
Széchenyi utca 69. számú kert háromszobás lakással november elsejére. Értekezni Arany János 47. alatt. 1640

Apróhirdet On? akkor vegyen részt a „Debreczen” apróhirdetési jelmondat pályázatán.

Két
szoba, konyha, speiz mellékhelyiségek, kert, ba romfi- és disznótartással kiadó. Temető u. 24. Értekezni Árpád tér 10. 1656

Athelyezés
mialt sürgösen és olcsón két szoba, konyhás lakás kiadó, Szappanos u 3. szám. dr Kovács. 847 vv.

Kiadó
kétszobás, előszobás lakás villamos mentén — Kassai ut 19. 1622

Kiadó lakás nagyobb

Egész ház kiadó
november hó elsejére, négy szoba, fürdőszoba mellékhelyiségekkel. — Megtekinthető naponta délután 11—1 óráig. — délután 4—6 óráig Két-naló mucca 9. sz. alatt. Értekezni a tulajdonosnál, Piac uca 75. alatt, ügyvédi irodában. Telefon: 34—23. vv

Ötszobás
modern ucaj lakás a Déri téren nov. 1-re kiadó. Jókai u. 9-a. 1613

Kiadó
azonnali átvételre 4 szobás komfortos emeleti uri lakás villamos megállónál, Károly Ferenc József ut 23. 1616

Kiadó
utcai egyszobás, parkettes lakás, előszoba, fürdőszoba, konyha, pincével november elsejére. Arany János 47. 1611

Butorozott szoba

Egy
különbejárati butorozott szoba kiadó — Kónalóssy ut 43. 1371

Hungaria Penzió
szobák ellátással és anélkül. — Kitünö koszt, olcsó árak. — Diéták. 1391 VIII. 18-ig

Különbejárati
jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 15. emelet. 1627

Butorozott
utcai fürdő és előszoba kiadó szeptember 1-re. Berezényi 40. 1634

Uteai
kétablakos, parkettes butorozott szoba kiadó. Piac 77. I. em. 1646

ingóság eladás
41-es tiszt lakkeipő alighasznált, olcsón eladó. Cim a kiadóban. k. 21.

Modern
kaukázusi dió telehlő, ebédli, kombinált szekrény, jég-szekrény, heuceser, — rádió, hármas szekrény eladó Dégenfeld tér 8. 1208, 8. 14

Palatetos
téglaépület 13 m széles, 30 m. hosszú lebontásra kerül, — anyagok külön is eladók, Csapó u. 23. 1344

Önkéntes
extra egyenruha és cipő eladó Arany János u. 20. keresztépület. (A) vv

Marabu
melegvíztűtéses kazán, négy szoba fűtéséhez, teljesen jó állapotban olcsón eladó. Fülöp vezetékszerelő. Piac 83. 1643

Asztalosszerszám,
márványlapok, nagy asztalospór eladó. Széchenyi 30. Keresztépület. 1638

Kerékpár,
porszívógép, hálók, ruhásszekrények, konyhaszekrények, székek, íróasztalok, rádió eladó. Csapó u. 6. 1651

Bidermayervitrin,
könyvszekrény, garderozszekrény, világoshálók, íróasztalok, redőnyösírászekrény, írókép, börgarnitúra, ingaórák, ebédlőszekrények, félhálók, mindenféle használt bútorok eladók Csapó 9. 1657

Apróhirdet On? akkor vegyen részt a „Debreczen” apróhirdetési jelmondat pályázatán.

Eladó
Ruhaszekrény, antik interziós schöberl ág — Cim a kiadóban. 1660

Diófa
hálószoba, zománé porcellánedények, fali óra, szobakloset, stb. Rother mere 25. 1629

Ingatlanforgalmi irodák
NAGY SANDOR
ingatlanforgalmi irodáját Csapó uca 27. sz. házba helyezte át. 1442 9. 29

SÜRGOSEN ELADÓ!
Nyil-u. 117. Háromszobás, kimondottan családlház, mellékhelyiségekkel, közművekkel — 7000 P. Alku tárgya. Fizetési kedvezmény megegyezés szerint.

Nyil u. 51. Háromrendbeli lakás, közművek, udvaron szőlőlugas 4500 P.

Honvédtemető u. 35. Adómentes kisebb villa 3800 P. Nevetségesen olcsó!

Méhes u. 25. (Töcsökertben.) Adómentes egyszoba, előszobás, — minden mellékhelyiséggel, 300 öl felkerített, elsőrendű földdel 3600 P. Megvehető 1500 P készpénzzel, havi 50 P kamatmentes törlesztéssel.

Kétfondu belvárosi üres telek építkezésre 2000 P.

Biztos megélhetést! Vilamos és kövesutnál 300 öl telek, 270 darab hétéves gyümölcsfával, szőlőlugas, pöszméte, ribizli, kut, félereszes épülettel — 1350 P. — Megvehető párszáz pengővel, kamatmentes 30 — 40 P törlesztéssel.

Bezeredy u. 27. (Köntöskertben) 508 öl szőlő gyümölcsös, pajtával, jövizü kuttal — 1650 P.

Vasutasok! Kabar u. 10. számú 300 öl felkerített ház hely — 1000 P Biztosfizetésének vételárhatalékot fennhagynunk.

NAGY ingatlaniroda nem hirdet száz rossz dolgot, ellenben általánosan elad! Meglátható, gyors, pontos, eredményes munkájáról közzis mert! 1632

Elveszett

Pulikutya
kis fekete him elveszett, Megtaláló jutalomban részesül. Árpádter 18. 1662

Vegyés

Fűszerberendezést,
mérlegeket veszek. Ki-szolgálóleány felvétetik, Hunyadi u. 14. lisztüzlet. 1664

Eladó ház

Eladó ház
Nyilastelep, Munkás uca 21. All kétszobából és mellékhelyiségekkel, külön nyári konyha, ólak, 300 négyyszögöl gyümölcsös. — Ara: 4.500 P. Megtekinthető délután 2—4 óráig. Értekezhetni a vagongyári iskolában. 1247 8. 15

Vagyonmegosztás
miatt 3200 pengőért megvehető Homok u. 57. számú kétszobás családlház mellékhelyiségekkel, villany, víz, csatorna, termő szőlőlugas. Nagy ingatlaniroda, Csapó u. 27. 1385

Adómentes
kétszobás, előszobás villaszerű ház 573 öl gyümölcsös, eladó Töhötöm u. 24. Köntöskert. (A)

Földbérlet

Husz
hold föld kiadó vagy eladó. Monostorpályi liget 68. Haláp szelén. 1397

Bérbeadó
vágóhídi vilamos megállóhoz közel uri lakás 5 hold földdel és gyümölcsös. Értekezni Hajnal u. 11. A

Eladó föld

Város közelében
15 és 12 hold föld eladó. Köves ut mellett Könyök uca 8. 1506

Négy
hold ondódi föld eladó. Simonffy u. 37. 1615

Eladó állatok

Eladó
telivér 3 hónapos rövid szőrű német vizsla, — Szűcs György Csapó-kert Apponyi uca 38. 1621

Felelős szerkesztő

PÁLFY JÓZSEF.

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.